
 
บทที ่4 

ผลการศึกษา  
  

การศึกษาเร่ือง ปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของ
เจา้ของสุนขัในการเลือกใช้บริการรับฝากเล้ียงสุนขั ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่  สามารถแบ่งผล
การศึกษาออกเป็น 3 ส่วนดงัน้ี 

 ส่วนท่ี1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ขอ้มูลเก่ียวกบัสุนขัท่ีเล้ียง และขอ้มูล
เก่ียวกบัสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขัท่ีใชบ้ริการในปัจจุบนั 
 ส่วนท่ี2  ขอ้มูลปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของ
เจา้ของสุนขัในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ 
 ส่วนท่ี3  ขอ้มูลปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดบริการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจของ
เจา้ของสุนขัในอ าเภอเมืองเชียงใหม่  จ  าแนกตามเพศ อาชีพ และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปเกี่ยวกบัผู้ตอบแบบสอบถาม ข้อมูลเกี่ยวกบัสุนัขทีเ่ลีย้ง และข้อมูลเกีย่วกบั
สถานบริการรับฝากเลีย้งสุนัขทีใ่ช้บริการในปัจจุบัน 
 
ตารางท่ี 1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 127 31.8 
หญิง 273 68.2 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นหญิง ร้อยละ 68.2 เป็นเพศชาย 
ร้อยละ 31.8 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอาย ุ

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปี 125 31.2 
26 - 35 ปี  157 39.2 
36 - 45 ปี  59 14.8 
ตั้งแต่ 46 ปีข้ึนไป  59 14.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอาย ุ26-35 ปี ร้อยละ 39.2 รองลงมาคืออาย ุ
ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 25 ปี ร้อยละ 31.2 และอาย ุ36 - 45 ปี และอายตุั้งแต่ 46 ปีข้ึนไป เท่ากนั ร้อยละ 
14.8 
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ตารางท่ี 3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามสถานภาพ 
สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 

โสด  232 58.0 
สมรส  152 38.0 
แยกกนัอยู/่หยา่/หมา้ย 16 4.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สถานภาพ โสด ร้อยละ 58.8 
รองลงมาคือ สมรส ร้อยละ 38.0 และแยกกนัอยู/่หยา่/หมา้ย ร้อยละ 4.0 
 
 
ตารางท่ี 4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดศึ้กษา 4 1.0 
ต ่ากวา่ปริญญาตรี  107 26.8 
ปริญญาตรี  217 54.2 
สูงกวา่ปริญญาตรี  72 18.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 4 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษา ปริญญาตรี     
ร้อยละ 54.2 รองลงมาคือ ต ่ากวา่ปริญญาตรี ร้อยละ 26.8 สูงกวา่ปริญญาตรี ร้อยละ 18.0 และไม่ได้
ศึกษา ร้อยละ 1.0 
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ตารางท่ี 5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

นกัเรียน/นกัศึกษา   62 15.5 
รับราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ  36 9.0 
พนกังานบริษทัเอกชน/รับจา้ง  128 32.0 
ธุรกิจส่วนตวัคา้ขาย  154 38.5 
แม่บา้น 10 2.5 
อ่ืนๆ  10 2.5 

รวม 400 100.0 
หมายเหต:ุ อ่ืนๆ แพทย ์ (1 คน)  อิสระ (6 คน)  เกษตรกร  (3 คน) 
 

จากตารางท่ี 5  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพ ธุรกิจส่วนตัวค้าขาย     
ร้อยละ 38.5 รองลงมาคือ พนกังานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ร้อยละ 32 นกัเรียน/นกัศึกษา ร้อยละ 15.5
รับราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ ร้อยละ 9.0 และ แม่บา้น อ่ืนๆ เท่ากนั ร้อยละ 2.5   
 

ตารางท่ี 6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท  160 40.0 
15,001 - 25,000 บาท  114 28.5 
25,001 - 35,000 บาท   48 12.0 
35,001 - 45,000 บาท  17 4.2 
45,001 - 50,000 บาท 18 4.5 
50,001 บาทข้ึนไป  43 10.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 6 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนคือ ต ่ากวา่หรือ
เท่ากบั 15,000 บาท ร้อยละ 40.0 รองลงมาคือ 15,001 - 25,000 บาท ร้อยละ 28.5 25,001 - 35,000 
บาท ร้อยละ 12.0 50,001 บาทข้ึนไป ร้อยละ 10.8 45,001 - 50,000 บาท ร้อยละ 4.5 และ35,001 - 
45,000 บาท ร้อยละ 4.2  
 



 19 

ตารางท่ี 7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามสายพนัธ์ุสุนขัท่ีเล้ียงใน
ปัจจุบนัพนัธ์แท ้

พนัธ์ุแท้ จ านวน ร้อยละ 
โกลเดนรีทรีฟเวอร์ 41 10.2 

คอลล่ี 2 0.5 

คอ็กเกอร์สเปเนียล 6 1.5 

แจค๊รัสเซลล ์ 2 0.5 

ชิวาวา     13 3.25   

ชิสุ 35 8.75   

เซนตเ์บอร์นาร์ด  1 0.25 

ไซบีเรียน ฮสัก้ี 18 4.5 

ไทยหลงัอาน   12   3   

บีเกิล 5 1.25 

บางแกว้ 30 7.5 

บลูลเ์ทอร์เรีย 6 1.5 

ปักก่ิง 12 3 

ป๊ัก 15 3.75 

ปอมเมอเรเนียน   15 3.75   

พุดเด้ิล   30   7.5 

เฟรนช์บลูด็อก 8 2 

มิเนเจอร์ พินช์เชอร์ 2 0.5 

ยอร์คเชียร์ เทอร์เรีย 2 0.5 

เยอรมนัเชเพิร์ด หรือ อลัเซเชียน 2 0.5 

ร็อตไวเลอร์ 8 2 

ลาบราดอร์รีทรีฟเวอร์   20 5   

เวสต ์ไฮแลนด ์ไวท ์เทอร์เรีย   3 0.75 

สปิตซ์  16 4 
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จากตารางท่ี  7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พนัธ์ุสุนขัท่ีเล้ียงในปัจจุบนัท่ีเป็น
พนัธ์ุแทคื้อ โกลเดนรีทรีฟเวอร์ ร้อยละ 10.2 รองลงมาคือ ชิสุ ร้อยละ 8.75 พุดเด้ิล บางแกว้ เท่ากนั 
ร้อยละ 7.5  ลาบราดอร์รีทรีฟเวอร์ ร้อยละ 5 ไซบีเรียนฮสัก้ี ร้อยละ 4.5 สปิตซ์ ร้อยละ 4 ปอมเมอเร
เนียน ป๊ัก เท่ากนั ร้อยละ 3.75 ชิวาวา ร้อยละ 3.25 ไทยหลงัอาน ปักก่ิง เท่ากนั ร้อยละ 3 เฟรนช์บลูด็
อก ร็อตไวเลอร์เท่ากนั ร้อยละ 2  คอ็กเกอร์สเปเนียล บลูลเ์ทอร์เรีย เท่ากนั ร้อยละ 1.5 บีเกิล ร้อยละ 
1.25  เวสต ์ไฮแลนด์ ไวท ์เทอร์เรีย ร้อยละ 0.75  แจค๊รัสเซลล์ คอลล่ี ยอร์คเชียร์เทอร์เรีย มิเนเจอร์
พินช์เชอร์ เยอรมนัเชเพิร์ดเท่ากนั ร้อยละ 0.5 และเซนตเ์บอร์นาร์ด ร้อยละ 0.25 

 
ตารางท่ี 8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามสายพนัธ์ุสุนขัท่ีเล้ียงใน
ปัจจุบนัพนัธ์ุผสม 

พนัธ์ุผสม จ านวน ร้อยละ 
ลาบราดอร์รีทรีฟเวอร์ผสมโกลเดนรีทรีฟเวอร์ 10 2.5 
ปักก่ิงผสมพุดเด้ิล 15 3.75 
ป๊ักผสมชิสุ 3 0.75 
ไทยพื้นเมืองผสม   15 3.75 
ไซบีเรียน ฮสัก้ีผสมไทย 1 0.25 
พนัธ์ุผสมขนยาว  2 0.5 
บางแกว้ผสม 2 0.5 
พุดเด้ิลผสมชิสุ 10 2.5 
พุดเด้ิลผสมพื้นเมือง 6 1.5 
ปอมเมอเรเนียนผสมชิสุ 3 0.75 
แจค๊รัสเซลลผ์สม  1 0.25 
อลัเซเชียนผสม 5 1.25 

 
จากตารางท่ี  8 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สายพนัธ์ุสุนขัท่ีเล้ียงในปัจจุบนัท่ี

เป็นพนัธ์ุผสมคือ ปักก่ิงผสมพุดเด้ิล ไทยพื้นเมืองผสม เท่ากนั ร้อยละ 3.75 รองลงมาคือ ลาบราดอร์
รีทรีฟเวอร์ผสมโกลเดนรีทรีฟเวอร์ พุดเด้ิลผสมชิสุเท่ากนั ร้อยละ 2.5  พุดเด้ิลผสมพื้นเมืองร้อยละ 
1.5  อลัเซเชียนผสม ร้อยละ 1.25  ป๊ักผสมชิสุ ปอมเมอเรเนียนผสมชิสุ เท่ากนั ร้อยละ 0.75  พนัธ์ุ
ผสมขนยาว บางแกว้ผสม เท่ากนั ร้อยละ 0.5 และไซบีเรียน ฮสัก้ีผสมไทย แจ๊ครัสเซลผสม เท่ากนั 
ร้อยละ 0.25 
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ตารางท่ี 9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามจ านวนสุนขัท่ีเล้ียงทั้งหมด 
จ านวนสุนัขที่เลีย้งทั้งหมด จ านวน ร้อยละ 

1 ตวั 159 39.8 
2 ตวั 108 27.0 
3 ตวั 45 11.2 
4 ตวั 33 8.2 
5 ตวั 14 3.5 
6 ตวั 16 4.0 
7 ตวั 1 0.3 
8 ตวั 10 2.5 
10 ตวั 9 2.2 
15 ตวั 2 0.5 
50 ตวั 3 0.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี  9 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จ านวนสุนขัท่ีเล้ียงทั้งหมด คือ 1 
ตวั ร้อยละ 39.8 รองลงมาคือ 2ตวั ร้อยละ 27.0 3ตวั ร้อยละ 11.2  4ตวั ร้อยละ 8.2  6ตวั ร้อยละ 4.0 
5ตวั ร้อยละ 3.5  8ตวั ร้อยละ 2.5  10ตวั ร้อยละ 2.2  50ตวั ร้อยละ 0.8  15ตวั ร้อยละ 0.5 และ7ตวั 
ร้อยละ 0.3 
 
ตารางท่ี 10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามวตัถุประสงคใ์นการเล้ียง
สุนขั 

วตัถุประสงค์ในการเลีย้งสุนัข จ านวน ร้อยละ 
เพื่อเฝ้าบา้น 162 40.5 
เพื่อเป็นเพื่อน 348 87 
เพื่อเพาะพนัธ์ุขาย 11 2.8 
เพื่อน าทางแก่บุคคลพิการ 3 0.8 
อ่ืน ๆ  15 3.8 

หมายเหต:ุ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ สงเคราะห์สตัว ์(10 ราย )  มีคนเอามาใหเ้ล้ียง (5 ราย)   
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จากตารางท่ี 10  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคใ์นการเล้ียงสุนขั 
คือ เพื่อเป็นเพื่อน ร้อยละ 87 รองลงมาคือ เพื่อเฝ้าบา้น ร้อยละ 40.5 เพื่อเพาะพนัธ์ุขาย ร้อยละ 2.8 
อ่ืนๆ ร้อยละ 3.8 และเพื่อน าทางแก่บุคคลพิการ ร้อยละ 0.8 
 
 

ตารางท่ี 11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามประเภทของบา้น 
ประเภทของบ้าน จ านวน ร้อยละ 

บา้นเด่ียว  327 81.7 
คอนโด 5 1.3 
ตึกแถว 49 12.2 
ทาวน์เฮา้ส์ 14 3.5 
อ่ืนๆ  5 1.3 

รวม 400 100.0 
หมายเหต:ุ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ หอพกั 
 

จากตารางท่ี  11 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประเภทของบา้นคือ บา้นเด่ียว     
ร้อยละ 81.7  รองลงมาคือ ตึกแถว ร้อยละ 12.2 ทาวน์เฮา้ส์ ร้อยละ 3.5 และคอนโด อ่ืนๆ เท่ากนั     
ร้อยละ 1.3  

 
 

ตารางท่ี 12  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามจ านวนคนในบา้น 
จ านวนคนในบ้าน จ านวน ร้อยละ 

1 คน 22 5.5 
2 คน 78 19.5 
3 คน 86 21.5 
4 คน 111 27.8 
5 คน 102 25.5 
มากกวา่ 5 คน 1 0.3 

รวม 400 100.0 
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จากตารางท่ี 12 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จ านวนคนในบา้นคือ 4 คน     
ร้อยละ 27.8 รองลงมา 5 คน ร้อยละ 25.5 3 คน ร้อยละ 21.5 1 คน ร้อยละ 5.5 และมากกวา่ 5 คน 
ร้อยละ 0.3 
 

ตารางท่ี 13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามท่ีบ้านมีเด็กรับใช้/
แม่บา้น/คนสวน 

ทีบ้่านมีเด็กรับใช้/แม่บ้าน/คนสวน จ านวน ร้อยละ 
มี  126 31.5 
ไม่มี 274 68.5 

รวม 400 100.0 
 

 

จากตารางท่ี  13 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ท่ีบา้นไม่มีเด็กรับใช้/แม่บา้น/คน
สวน ร้อยละ 68.5 และมีเด็กรับใช/้แม่บา้น/คนสวน ร้อยละ 31.5  
 

 

ตารางท่ี 14  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามกรณีท่ีมีความจ าเป็นท่ี
จะตอ้งเดินทางหรือไม่มีผูอ้าศยัอยูท่ี่บา้นเพื่อดูแลสุนขัท่ีเล้ียงไว ้เป็นระยะเวลามากกวา่ 2 วนั  
กรณีทีม่ีความจ าเป็นทีจ่ะต้องเดินทางหรือไม่มีผู้อาศัย
อยู่ทีบ้่านเพือ่ดูแลสุนัขทีเ่ลีย้งไว้ เป็นระยะเวลามากกว่า 

2 วนั 

จ านวน ร้อยละ 

จา้งคนรู้จกั ใกลชิ้ดมาดูแลสุนขัใหท่ี้บา้น  94 23.5 
น าสุนขัไปฝากเพื่อนหรือคนรู้จกัช่วยดูแลแทน  126 31.5 
น าสุนขัไปฝากยงัร้านรับฝากเล้ียง โรงพยาบาลสัตว ์
หรือสถานท่ีท่ีมีบริการรับฝากเล้ียง 

180 45.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 14  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่กรณีท่ีมีความจ าเป็นท่ีจะตอ้ง
เดินทางหรือไม่มีผูอ้าศยัอยูท่ี่บา้นเพื่อดูแลสุนขัท่ีเล้ียงไว ้ เป็นระยะเวลามากกวา่ 2 วนั คือ น าสุนขั
ไปฝากยงัร้านรับฝากเล้ียง โรงพยาบาลสัตว์ หรือสถานท่ีท่ีมีบริการรับฝากเล้ียง ร้อยละ 45.0 
รองลงมาคือ น าสุนขัไปฝากเพื่อนหรือคนรู้จกัช่วยดูแลแทน ร้อยละ 31.5 และ จา้งคนรู้จกั ใกลชิ้ด
มาดูแลสุนขัใหท่ี้บา้น ร้อยละ 23.5  
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ตารางท่ี 15  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามการเลือกสถานท่ีรับฝาก
เล้ียงสุนขัในจงัหวดัเชียงใหม่ 
การเลอืกสถานทีรั่บฝากเลีย้งสุนัขในจังหวดัเชียงใหม่ จ านวน ร้อยละ 
อยูใ่นพื้นท่ีท่ีพ  านกัอาศยัอยู ่ 367 91.7 
มิไดเ้ป็นพื้นท่ีท่ีอาศยัอยูแ่ต่ท่านเดินทางมาเพื่อท าธุระ
หรือท่องเท่ียวจึงน าสุนขัมาดว้ย 

33 8.3 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 15 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่การเลือกสถานท่ีรับฝากเล้ียงสุนขั
ในจงัหวดัเชียงใหม่ อยูใ่นพื้นท่ีท่ีท่านพ านกัอาศยัอยู ่ ร้อยละ 94.8 รองลงมา มิไดเ้ป็นพื้นท่ี ท่ีท่าน
อาศยัอยูแ่ต่ท่านเดินทางมาเพื่อท าธุระหรือท่องเท่ียวจึงน าสุนขัมาดว้ย ร้อยละ 8.3 
 

 
ตารางท่ี 16  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามการรู้จกัสถานท่ีรับฝาก
เล้ียงสุนขั 

การรู้จักสถานทีรั่บฝากเลีย้งสุนัข จ านวน ร้อยละ 
เคยใชบ้ริการมาก่อน 205 51.3 
จากค าแนะน าของผูอ่ื้น 135 33.8 
บงัเอิญผา่นมาพบ / เดินทางผา่นมาแลว้ถูกใจ
สภาพแวดลอ้ม 

54 13.5 

ใกลบ้า้น / ใกลท่ี้ท างาน 203 50.8 
จากโฆษณาผา่นส่ือต่างๆ 29 7.3 
อ่ืนๆ  13 3.3 

หมายเหต:ุ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ เพ่ือนแนะน า (8 คน)  ญาติแนะน า (5 คน) 

 
จากตารางท่ี 16  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่การรู้จกัสถานท่ีรับฝากเล้ียงสุนขั 

เคยใชบ้ริการมาก่อน ร้อยละ 51.3 รองลงมา ใกลบ้า้น / ใกลท่ี้ท างาน ร้อยละ 50.8 จากค าแนะน าของ
ผูอ่ื้น ร้อยละ 33.8 บงัเอิญผ่านมาพบ / เดินทางผ่านมาแลว้ถูกใจสภาพแวดลอ้ม ร้อยละ 13.5 จาก
โฆษณาผา่นส่ือต่างๆ ร้อยละ 7.3 และอ่ืนๆ ร้อยละ 3.3 
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ตารางท่ี 17  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามจ านวนวนัเฉล่ียท่ีน าสุนขั
มาฝากเล้ียง 

จ านวนวนัเฉลีย่ทีน่ าสุนัขมาฝากเลีย้ง จ านวน ร้อยละ 
1 วนั  42 10.5 
2-3 วนั  220 55.0 
3-7 วนั   114 28.5 
มากกวา่ 7 วนั    24 6.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 17 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จ านวนวนัเฉล่ียท่ีน าสุนขัมาฝาก
เล้ียง 2-3 วนั ร้อยละ 55.0 รองลงมา 3-7 วนั ร้อยละ 28.5 1 วนั ร้อยละ 10.5 และมากกวา่ 7 วนั    
ร้อยละ 6.0 
 
ตารางท่ี 18  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามลกัษณะการใชบ้ริการรับ
ฝากเล้ียงสุนขั 

ลกัษณะการใช้บริการรับฝากเลีย้งสุนัข จ านวน ร้อยละ 
ฝากเล้ียงเป็นประจ าในช่วงเวลากลางวนัท่ีท างาน  6 1.5 
ฝากเล้ียงเม่ือมีความจ าเป็น เป็นคร้ังคราว  232 58.0 
ฝากเม่ือสุนขัป่วย  162 40.5 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 18  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ลกัษณะการใช้บริการรับฝาก
เล้ียงสุนขั ฝากเล้ียงเม่ือมีความจ าเป็น เป็นคร้ังคราว ร้อยละ 58.0 รองลงมา ฝากเม่ือสุนขัป่วย ร้อยละ 
40.5 และฝากเล้ียงเป็นประจ าในช่วงเวลากลางวนัท่ีท างาน ร้อยละ 1.5 
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ตารางท่ี 19  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามก่อนตดัสินใจเลือกใช้
สถานบริการรับฝากสุนขั 

ก่อนตัดสินใจเลอืกใช้สถานบริการรับฝากสุนัข จ านวน ร้อยละ 
สอบถามขอ้มูลจากผูป้ระกอบการ 221 55.3 
สังเกตสภาพแวดลอ้มของสถานท่ีรับฝากสุนขั 257 64.3 
พิจารณาสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขัหลายๆแห่งก่อน
ตดัสินใจ 

123 30.8 

 สอบถามจากเจา้ของสัตวท์่านอ่ืนท่ีเคยใชบ้ริการ 150 37.5 
 

จากตารางท่ี 19 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ก่อนตดัสินใจเลือกใช้สถาน
บริการรับฝากสุนขัคือ สังเกตสภาพแวดลอ้มของสถานท่ีรับฝากสุนขั ร้อยละ 64.3 รองลงมาคือ 
สอบถามขอ้มูลจากผูป้ระกอบการ ร้อยละ 55.3 สอบถามจากเจา้ของสัตวท์่านอ่ืนท่ีเคยใช้บริการ 
ร้อยละ 37.5 และพิจารณาสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขัหลายๆแห่งก่อนตดัสินใจ ร้อยละ 30.8 
 
ตารางท่ี 20  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามค่าบริการโดยเฉล่ียใน
การใชบ้ริการสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขั  
ค่าบริการโดยเฉลีย่ในการใช้บริการสถานบริการรับฝาก

เลีย้งสุนัข 
จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 200 บาทต่อวนั  232 58.0 
200-300 บาทต่อวนั 112 28.0 
301-400 บาทต่อวนั 24 6.0 
มากกวา่ 500 บาทต่อวนั  32 8.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 20 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ค่าบริการโดยเฉล่ียในการใช้
บริการสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขั นอ้ยกวา่ 200 บาทต่อวนั ร้อยละ 58.0 รองลงมา 200-300 บาท
ต่อวนั ร้อยละ 28.0 มากกวา่ 500 บาทต่อวนั ร้อยละ 8.0 และ301-400 บาทต่อวนั ร้อยละ 6.0 
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ตารางท่ี 21  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามราคาท่ีคิดวา่มีความ
เหมาะสมกบัการฝากเล้ียงต่อวนัรวมค่าใชจ่้ายทุกอยา่เบด็เสร็จ 

ราคาทีค่ิดว่ามีความเหมาะสมกบัการฝากเลีย้งต่อวนั
รวมค่าใช้จ่ายทุกอย่างเบ็ดเสร็จ 

จ านวน ร้อยละ 

50 บาท 7 1.8 
80 บาท 2 0.5 
100 บาท 48 12.0 
120 บาท 1 0.3 
150 บาท 47 11.7 
200 บาท 177 44.2 
250 บาท 33 8.2 
300 บาท 58 14.5 
350 บาท 8 2.0 
400 บาท 1 0.3 
500 บาท 18 4.5 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 21  พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ราคาท่ีคิดวา่มีความเหมาะสมกบั
การฝากเล้ียงต่อวนัรวมค่าใชจ่้ายทุกอยา่เบ็ดเสร็จ 200บาท ร้อยละ 44.2 รองลงมา 300บาท ร้อยละ 
14.5 100บาท ร้อยละ 12.0  150บาท ร้อยละ 11.7  250บาท ร้อยละ 8.2  500บาท ร้อยละ 4.5         
350บาท ร้อยละ 2.0   50บาท ร้อยละ 1.8  80บาท ร้อยละ 0.5  และ 120บาทและ400 บาท เท่ากนั         
ร้อยละ 0.3 
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ตารางท่ี 22  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามความยนิดีท่ีจะเสียค่าจ่าย
เพิ่มเติมในการใชบ้ริการสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขั 
ค่าจ่ายเพิม่เติมในการใช้บริการสถานบริการรับฝากเลีย้ง

สุนัข 
จ านวน ร้อยละ 

ค่าอาหาร ซ่ึงอาจมีอาหารหลากหลายชนิดใหเ้ลือก 267 66.8 
ค่าบริการอ่ืนๆ เช่น อาบน ้า ตดัขน การตรวจสุขภาพ
โดยสัตวแพทย ์การฝึกสุนขั 

332 83.0 

 
จากตารางท่ี  22 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ยินดีท่ีจะเสียค่าจ่ายเพิ่มเติมใน

การใช้บริการสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนัข เป็นค่าบริการอ่ืนๆ เช่น อาบน ้ า ตดัขน การตรวจ
สุขภาพโดยสัตวแพทย ์การฝึกสุนขั ร้อยละ 83.0 รองลงมา ค่าอาหาร ซ่ึงอาจมีอาหารหลากหลาย
ชนิดใหเ้ลือก ร้อยละ 66.8  
 
ตารางท่ี 23  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามลกัษณะของหอ้งพกัใน
สถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขั 
ลกัษณะของห้องพกัในสถานบริการรับฝากเลีย้งสุนัข จ านวน ร้อยละ 

กรงโปร่ง ขนาดพอดีตวัสามารถเดินในกรงได ้และมี
สุนขัหลายตวัพกัอยูใ่นบริเวณเดียวกนั 

202 50.5 

คอก แบ่งเป็นหอ้งๆ ส าหรับสุนขัแต่ละตวั มีพื้นท่ี
สามารถวิง่เล่นได ้ 

134 33.5 

หอ้งพกัส่วนตวัมีพดัลม 9 2.2  
หอ้งพกัส่วนตวัมีเคร่ืองปรับอากาศ 55 13.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 23  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ลกัษณะของห้องพกัในสถาน
บริการรับฝากเล้ียงสุนขั กรงโปร่ง ขนาดพอดีตวัสามารถเดินในกรงได้ และมีสุนขัหลายตวัพกัอยู่
ในบริเวณเดียวกนั ร้อยละ 50.5 รองลงมา คอก แบ่งเป็นหอ้งๆ ส าหรับสุนขัแต่ละตวั มีพื้นท่ีสามารถ
วิง่เล่นได ้ร้อยละ 33.5 หอ้งพกัส่วนตวัมีเคร่ืองปรับอากาศ ร้อยละ 13.8 และห้องพกัส่วนตวัมีพดัลม 
ร้อยละ 2.3 
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ส่วนที่2 ข้อมูลเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจของเจ้าของ
สุนัขในการเลอืกใช้บริการรับฝากเลีย้งสุนัข ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ 
 
ตารางท่ี  24 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์

 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 

คุณภาพของการบริการ  239 
(59.8) 

79 
(19.8) 

42 
(10.4) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.29 
(มาก) 

3 

ภาพพจน์และช่ือเสียงของ
สถานท่ีใหบ้ริการ 

117 
(29.2) 

123 
(30.8) 

120 
(30.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.79 
(มาก) 

9 

มีเจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตว
แพทยใ์หก้ารดูแลตลอด 24 
ชัว่โมง  

201 
(50.2) 

159 
(39.8) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.30 
(มาก) 

2 

มีบริการเสริมอ่ืนๆ เช่น 
บริการอาบน ้ า-ตดัขน การ
ฝึ ก สุนั ข  บ ริ ก า ร ต ร ว จ
สุขภาพโดยสตัวแพทย ์

86 
(21.5) 

197 
(49.3) 

77 
(19.2) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.82 
(มาก) 

8 

มีแนวทางในการป้องกัน
โรคติดต่อ เช่น การรักษา
ความสะอาด แยกเล้ียงหรือ
กกักนัสตัวป่์วย 

239 
(59.8) 

82 
(20.4) 

39 
(9.8) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.30 
(มาก) 

2 

มีบริการให้ค  าปรึกษาหรือ
ส อ บ ถ า ม ข้ อ มู ล ท า ง
โทรศพัท ์

165 
(41.3) 

157 
(39.2) 

38 
(9.5) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.12 
(มาก) 

5 

การมีบริการในการนดัหรือ
จองเวลาล่วงหน้าในการ
เขา้รับบริการ 

155 
(38.8) 

167 
(41.8) 

38 
(9.4) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.09 
(มาก) 

6 

มีบ ริการรถ รับ -ส่งสัตว์
เล้ียง  

161 
(40.2) 

76 
(19.0) 

123 
(30.8) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 

7 
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ตารางท่ี 24 (ต่อ)แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดับความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามปัจจยัดา้นผลิตภณัฑแ์ละบริการ 

 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์และ
บริการ 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 

สถานบริการรับฝากสุนัข
ได้รับการรับรองคุณภาพ
แ ล ะ ม า ต ร ฐ า น จ า ก
หน่วยงานต่างๆ 

235 
(58.8) 

125 
(31.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.39 
(มาก) 

1 

เปิดใหบ้ริการพิเศษเพ่ิมเติม
ในช่วงวนัหยดุยาว/ช่วง
เทศกาล 

197 
(49.3) 

117 
(29.2) 

46 
(11.5) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.18 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.12 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี  24 พบว่าปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์และบริการ ผู ้ตอบแบบสอบถามให้

ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.12)  ในปัจจยัยอ่ยให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากเรียงล าดับคือ สถานบริการรับฝากสุนัขได้รับการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจาก
หน่วยงานต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.39) รองลงมา มีเจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้การดูแลตลอด 24 
ชัว่โมง  มีแนวทางในการป้องกนัโรคติดต่อ เช่น การรักษาความสะอาด แยกเล้ียงหรือกกักนัสัตว์
ป่วย เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.30) คุณภาพของการบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.29) เปิดให้บริการพิเศษเพิ่มเติม
ในช่วงวนัหยุดยาว/ช่วงเทศกาล (ค่าเฉล่ีย 4.18) มีบริการให้ค  าปรึกษาหรือสอบถามขอ้มูลทาง
โทรศพัท ์(ค่าเฉล่ีย 4.12) การมีบริการในการนดัหรือจองเวลาล่วงหนา้ในการเขา้รับบริการ (ค่าเฉล่ีย 
4.09) มีบริการรถรับ-ส่งสัตวเ์ล้ียง (ค่าเฉล่ีย 3.90) มีบริการเสริมอ่ืนๆ เช่น บริการอาบน ้ า-ตดัขน การ
ฝึกสุนขั บริการตรวจสุขภาพโดยสัตวแพทย์ (ค่าเฉล่ีย 3.82) และภาพพจน์และช่ือเสียงของสถานท่ี
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.79) 
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ตารางท่ี 25  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นราคา 

 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 

มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน 320 
(80.0) 

40 
(10.0) 

10 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

1 

มี ก า รแจ้ ง ร า ยละ เ อี ย ด
ค่าใช้จ่ายในการฝากเล้ียง
อยา่งชดัเจน 

281 
(70.2) 

79 
(19.8) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

2 

มีความเหมาะสมของราคา
เม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ 

281 
(70.2) 

40 
(10.0) 

39 
(9.8) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.41 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.50 
(มากทีสุ่ด) 

 

 
จากตารางท่ี 25  พบวา่ปัจจยัดา้นราคา ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวมมี

ค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.50)  ในปัจจยัยอ่ยให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด
ไดแ้ก่  มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.60) รองลงมา มีการแจง้รายละเอียดค่าใชจ่้ายในการ
ฝากเล้ียงอย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.50) และให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดับมากได้แก่ มีความ
เหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.41) 
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ตารางท่ี 26  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นสถานท่ี 

 

ปัจจยัด้านสถานที ่

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 

ใกลบ้า้น 279 
(69.8) 

42 
(10.4) 

79 
(19.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.20 
(มาก) 

2 

ใกลท่ี้ท างาน 193 
(48.2) 

46 
(11.5) 

82 
(20.5) 

79 
(19.8) 

0 
(0.0) 

3.88 

(มาก) 
5 

ความสะดวกในการ
เดินทาง เช่น การจราจรไม่
ติดขดั ทางเขา้-ออกสะดวก 

239 
(59.8) 

40 
(10.0) 

42 
(10.4) 

79 
(19.8) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 

3 

ขนาดของสถานท่ีท่ี
ใหบ้ริการ 

119 
(29.8) 

241 
(60.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 

3 

พ้ืนท่ีใชส้อยในการ
ใหบ้ริการ เช่น มีบริเวณ
ส าหรับสุนขัใหว้ิง่เล่น และ
ขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง  

203 
(50.8) 

157 
(39.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.31 

(มาก) 
1 

ความเพียงพอของท่ีจอดรถ  197 
(49.3) 

85 
(21.2) 

78 
(19.5) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 

3 

มีหลายสาขาใหบ้ริการ 114 
(28.5) 

129 
(32.2) 

117 
(29.3) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.79 
(มาก) 

6 

สามารถติดต่อกบัทาง
สถานบริการรับฝากสุนขั
ไดส้ะดวก เช่น โทรศพัท ์
อีเมล ์เวบ็ไซต ์เป็นตน้  

152 
(38.0) 

126 
(31.5) 

82 
(20.5) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.98 

(มาก) 
4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.06 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  26 พบวา่ปัจจยัดา้นสถานท่ี ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวม
มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.06)  ในปัจจยัยอ่ยใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงล าดบั
คือ พื้นท่ีใช้สอยในการให้บริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขัให้วิ่งเล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.31) รองลงมา ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 4.20) ความสะดวกในการเดินทาง เช่น การจราจรไม่
ติดขดั ทางเข้า-ออกสะดวก ขนาดของสถานท่ีท่ีให้บริการ ความเพียงพอของท่ีจอดรถ เท่ากัน 
(ค่าเฉล่ีย 4.10) สามารถติดต่อกบัทางสถานบริการรับฝากสุนัขได้สะดวก เช่น โทรศพัท์ อีเมล ์
เวบ็ไซต ์เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 3.98) ใกลท่ี้ท างาน (ค่าเฉล่ีย 3.88) และมีหลายสาขาให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.79)    
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ตารางท่ี  27 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 

 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 

การลงโฆษณาในส่ือต่างๆ 
เช่น ป้ายโฆษณา แผน่พบั  

119 
(29.8) 

121 
(30.2) 

120 
(30.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.80 
(มาก) 

3 

มีเวบ็ไซตข์องสถานบริการ
รับฝ าก เ ล้ี ย ง สุนัข ท่ี ใ ห้
ข้อมู ลและรายละ เ อียด
ครบถว้น  

119 
(29.8) 

36 
(9.0) 

205 
(51.2) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.59 
(มาก) 

5 

มีการจัดแพ็กเกจส่วนลด
พิเศษส าหรับในบางช่วง
ของปี เ ช่น ช่วงเทศกาล
ต่างๆ   

158 
(39.5) 

117 
(29.3) 

85 
(21.2) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 

2 

มีการรับสมคัรสมาชิก โดย
สมาชิกจะไดรั้บส่วนลดใน
ก า ร ใ ช้ บ ริ ก า ร  ไ ด้ รั บ
เ อกสาร  ข้อ มู ลก า ร ใ ช้
บริการต่างๆเป็นพิเศษ  

199 
(49.8) 

76 
(19.0) 

46 
(11.2) 

79 
(19.8) 

0 
(0.0) 

3.99 

(มาก) 
1 

มี ส่ ว น ล ด พิ เ ศ ษ ให้ แ ก่

เ จ้ า ข อ งสั ต ว์ ท่ี แ น ะน า

เจ้าของสัตว์ท่านอ่ืนมาใช้

บริการ  

157 
(39.2) 

76 
(19.0) 

88 
(22.0) 

79 
(19.8) 

0 
(0.0) 

3.78 

(มาก) 
4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.83 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 27 พบว่าปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.83)  ในปัจจยัยอ่ยให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากเรียงล าดบัคือ มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะไดรั้บส่วนลดในการใชบ้ริการ ไดรั้บ
เอกสาร ขอ้มูลการใชบ้ริการต่างๆเป็นพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.99) รองลงมา มีการจดัแพก็เกจส่วนลดพิเศษ
ส าหรับในบางช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.98) การลงโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้าย
โฆษณา แผน่พบั (ค่าเฉล่ีย 3.80) ส่วนลดพิเศษให้แก่เจา้ของสัตวท่ี์แนะน าเจา้ของสัตวท์่านอ่ืนมาใช้
บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.78) และมีเวบ็ไซตข์องสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขัท่ีให้ขอ้มูลและรายละเอียด
ครบถว้น (ค่าเฉล่ีย 3.59)  
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ตารางท่ี 28 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นบุคลากร 

 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 

มารยาทของผูใ้หบ้ริการ 203 
(50.8) 

157 
(39.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.31 
(มาก) 

2 

เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัว
แพทยมี์ความรักและเอน็ดู
สตัว ์

203 
(50.8) 

157 
(39.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.31 
(มาก) 

2 

เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัว
แพทยมี์มนุษยสมัพนัธ์และ
อธัยาศยัท่ีดี  

203 
(50.8) 

157 
(39.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.31 
(มาก) 

2 

เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัว
แพทยส์ามารถใหป้รึกษา 
ตอบขอ้สงสยัไดเ้ป็นอยา่ง
ดี 

203 
(50.8) 

157 
(39.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.31 

(มาก) 
2 

มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัว
แพทยใ์หบ้ริการอยา่ง
เพียงพอ 

203 
(50.8) 

115 
(28.8) 

42 
(10.5) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.20 

(มาก) 
3 

เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัว
แพทยมี์ทกัษะความ
ช านาญในการใหบ้ริการ 

203 
(50.8) 

157 
(39.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.31 

(มาก) 
2 

เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัว
แพทยมี์บุคลิกภาพดี 
สะอาด  

245 
(61.2) 

115 
(28.8) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.41 
(มาก) 

1 

ช่ือเสียงของบุคลากรผู ้
ใหบ้ริการ  

119 
(29.8) 

155 
(38.8) 

86 
(21.4) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.88 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.25 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 28 พบวา่ปัจจยัดา้นบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยรวม
มีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.25)  ในปัจจยัยอ่ยใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากเรียงล าดบั
คือ เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมา มารยาทของ          
ผูใ้หบ้ริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดูสัตว์ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์
มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยส์ามารถใหค้  าปรึกษา ตอบขอ้สงสัยได้
เป็นอย่างดี เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความช านาญในการให้บริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.31) มีเจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้บริการอย่างเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.20) และช่ือเสียงของ
บุคลากรผูใ้หบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.88) 
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ตารางท่ี 29 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพ 

 

 
ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอทาง

กายภาพ 
 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
จ านวน 

(ร้อยละ) 
ความสวยงามของสถาน
บริการ 

157 
(39.2) 

115 
(28.8) 

88 
(22.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

3.97 
(มาก) 6 

ความสะอาดและไม่มีกล่ิน
เ ห ม็ น ข อ ง ส ถ า น ท่ี
ใหบ้ริการ 

203 
(50.8) 

157 
(39.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.31 
(มาก) 1 

เจ้าของสามารถเห็นสัตว์
เล้ียงได้ในระหว่างเข้ารับ
บริการฝากเล้ียง โดยกลอ้ง
วงจรปิด 

203 
(50.8) 

115 
(28.8) 

38 
(9.4) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

4.31 
(มาก) 1 

ค ว า ม เ ห ม า ะ ส ม ข อ ง
บรรยากาศภายใน เช่น มี
แสงสว่างและการระบาย
อากาศอยา่งเพียงพอ  

121 
(30.3) 

201 
(50.2) 

38 
(9.5) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

4.12 
(มาก) 3 

ห้ อ ง ท่ี พั ก อ า ศั ย มี
เคร่ืองปรับอากาศ 

121 
(30.3) 

201 
(50.2) 

38 
(9.5) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

3.91 
(มาก) 7 

อุปกรณ์ท่ีใหบ้ริการสะอาด 
ทันสมัย ใหม่ เช่น กรง ท่ี
นอน ถาดอาหาร  

207 
(51.8) 

153 
(38.2) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

4.22 
(มาก) 2 

มีบัตรประจ าตัวของสัตว์
เล้ียง 

199 
(49.8) 

121 
(30.2) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

4.10 
(มาก) 5 

มีการจัดห้องและบริเวณ
ต่างๆอยา่งเป็นสดัเป็นส่วน 

245 
(61.3) 

115 
(28.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

4.31 
(มาก) 1 

มีร้ัวรอบขอบชิด 245 
(61.2) 

115 
(28.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

4.31 
(มาก) 1 

มีพ้ืนท่ีภายนอกอาคารท่ีมี
ความ เ ป็นธรรมชา ติ  มี
ตน้ไม้ สนามหญา้ส าหรับ
วิ่งเล่น หรือพกัผ่อนอย่าง
เพียงพอและปลอดภยั  

203 
(50.8) 

117 
(29.2) 

40 
(10.0) 

0 
(0.0) 

40 
(10.0) 

4.11 
(มาก) 4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.17 
(มาก)  
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จากตารางท่ี  29 พบว่าปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอทางกายภาพ ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.17)  ในปัจจยัยอ่ยให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากเรียงล าดบัคือ ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหมน็ของสถานท่ีให้บริการ เจา้ของสามารถเห็น
สัตวเ์ล้ียงไดใ้นระหวา่งเขา้รับบริการฝากเล้ียงโดยกลอ้งวงจรปิด มีการจดัห้องและบริเวณต่างๆอยา่ง
เป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.31) อุปกรณ์ท่ีให้บริการสะอาด ทนัสมยั ใหม่ 
เช่น กรง ท่ีนอน ถาดอาหาร (ค่าเฉล่ีย 4.22) ความเหมาะสมของบรรยากาศภายใน เช่น มีแสงสวา่ง
และการระบายอากาศอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.12) มีพื้นท่ีภายนอกอาคารท่ีมีความเป็นธรรมชาติ มี
ตน้ไม ้สนามหญา้ส าหรับวิ่งเล่น หรือพกัผ่อนอย่างเพียงพอและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.11) มีบตัร
ประจ าตวัของสัตวเ์ล้ียง (ค่าเฉล่ีย 4.10) ความสวยงามของสถานบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.97) และห้องท่ี
พกัอาศยัมีเคร่ืองปรับอากาศ (ค่าเฉล่ีย 3.91) 
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ตารางท่ี 30  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 

 

 

ปัจจยัด้านกระบวนการ
ให้บริการ 

 

ระดบัความส าคญั 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

จ านวน 

(ร้อยละ) 

มี ก ระบ วนก าร ในก า ร
ให้บริการอย่างเป็นระบบ 
คุณภาพสม ่าเสมอ 

245 
(61.2) 

126 
(31.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.40 
(มาก) 

1 

มีการบนัทึกพฤติกรรมและ
รายงานให้กบัเจา้ของสุนัข
ไดท้ราบเป็นรายวนั 

245 
(61.2) 

126 
(31.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.40 
(มาก) 

1 

มีกระบวนการดูแลสุนัข
เป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน 

245 
(61.2) 

126 
(31.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.40 
(มาก) 

1 

มีกระบวนการตรวจสอบ
ความปลอดภัยด้วยกล้อง
วงจรปิด 

245 
(61.2) 

126 
(31.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.40 
(มาก) 

1 

การบริการท่ีสร้างความ
มัน่ใจใหก้บัเจา้ของสุนขั  

245 
(61.2) 

126 
(31.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.40 
(มาก) 

1 

กระบวนการในการจัดท า
บตัรประจ าตวัสุนขัมีความ
สะดวก รวดเร็ว ขั้นตอน
ไม่ยุง่ยาก  

119 
(29.7) 

252 
(63.0) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.09 
(มาก) 

3 

มีการจัดสรร เจ้าหน้า ท่ี
อ านวยความสะดวกให้แก่
เจา้ของสุนัขในการรับ-ส่ง
สุนขั  

161 
(40.2) 

164 
(41.0) 

47 
(11.8) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.08 
(มาก) 

4 

ขั้นตอนและวิธีการช าระ
เงินท่ีชดัเจน  

199 
(49.2) 

172 
(43.0) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.29 
(มาก) 

2 

มีการให้บริการท่ีรวดเร็ว
ทุกขั้นตอน 

199 
(49.7) 

172 
(43.0) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

28 
(7.0) 

4.29 
(มาก) 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.30 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 30 พบว่าปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.30)  ในปัจจยัยอ่ยให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียใน
ระดบัมากเรียงล าดบัคือ มีกระบวนการในการให้บริการอยา่งเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ มีการ
บนัทึกพฤติกรรมและรายงานให้กบัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มีกระบวนการดูแลสุนขัเป็น
ขั้นตอนท่ีชดัเจน มีกระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด การบริการท่ีสร้าง
ความมัน่ใจให้กบัเจา้ของสุนขั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.40) รองลงมา ขั้นตอนและวิธีการช าระเงินท่ี
ชดัเจน มีการให้บริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.29) กระบวนการในการจดัท าบตัร
ประจ าตวัสุนขัมีความสะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 4.09) และมีการจดัสรรเจา้หนา้ท่ี
อ านวยความสะดวกใหแ้ก่เจา้ของสุนขัในการรับ-ส่งสุนขั (ค่าเฉล่ีย 4.08) 
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ตารางท่ี 31  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการ 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ ค่าเฉลีย่ ระดับความส าคัญ ล าดับที ่
ดา้นผลิตภณัฑ์ 4.12 มาก 5 
ดา้นราคา 4.50 มากท่ีสุด 1 
ดา้นสถานท่ี 4.06 มาก 6 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.83 มาก 7 
ดา้นบุคลากร 4.25 มาก 3 
ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 4.17 มาก 4 
ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ 4.30 มาก 2 

 
 จากตารางท่ี 31 พบวา่ปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการ ผูต้อบแบบสอบถามให้
ความส าคญัมีค่าเฉล่ียโดยรวมในระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ ดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 4.50) รองลงมาให้
ความส าคญัมีค่าเฉล่ียในระดบัมากคือ ดา้นกระบวนการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.30) ดา้นบุคลากร 
(ค่าเฉล่ีย 4.25) ดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.17) ดา้นผลิตภณัฑ ์(ค่าเฉล่ีย 4.12) ดา้น
สถานท่ี (ค่าเฉล่ีย 4.06) และดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.83) 
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ส่วนที่ 3  ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดบริการที่มีผลต่อการตัดสินใจของเจ้าของสุนัขใน
การเลอืกใช้บริการรับฝากเลีย้งสุนัข ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่  จ าแนกตามเพศ  อาชีพ และรายได้
เฉลีย่ต่อเดือน 
 3.1 ข้อมูลปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจของเจ้าของ
สุนัขในการเลอืกใช้บริการรับฝากเลีย้งสุนัข ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่  จ าแนกตามเพศ   
ตารางท่ี 32 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์

จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

n=127 n=273 n=400 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

คุณภาพของการบริการ  4.29 

(มาก) 

4.29 

(มาก) 

4.29 

(มาก) 

ภาพพจน์และช่ือเสียงของสถานท่ีใหบ้ริการ 3.79 

(มาก) 

3.79 

(มาก) 

3.79 

(มาก) 

มีเจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทย์ให้การดูแลตลอด 24 
ชัว่โมง  

4.28 

(มาก) 

4.32 

(มาก) 

4.30 

(มาก) 

มีบริการเสริมอ่ืนๆ เช่น บริการอาบน ้ า-ตดัขน การฝึก
สุนขั บริการตรวจสุขภาพโดยสตัวแพทย ์

3.79 

(มาก) 

3.84 

(มาก) 

3.82 

(มาก) 

มีแนวทางในการป้องกนัโรคติดต่อ เช่น การรักษาความ
สะอาด แยกเล้ียงหรือกกักนัสตัวป่์วย 

4.35 

(มาก) 

4.27 

(มาก) 

4.30 

(มาก) 

มีบริการใหค้  าปรึกษาหรือสอบถามขอ้มูลทางโทรศพัท์ 4.02 

(มาก) 

4.16 

(มาก) 

4.12 

(มาก) 

การมีบริการในการนดัหรือจองเวลาล่วงหน้าในการเขา้
รับบริการ 

4.02 

(มาก) 

4.13 

(มาก) 

4.09 

(มาก) 
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ตารางท่ี 32 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัด้าน

ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามเพศ 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

n=127 n=273 n=400 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

มีบริการรถรับ-ส่งสตัวเ์ล้ียง  3.83 

(มาก) 

3.92 

(มาก) 

3.90 

(มาก) 

สถานบริการรับฝากสุนัขไดรั้บการรับรองคุณภาพและ
มาตรฐานจากหน่วยงานต่างๆ 

4.40 

(มาก) 

4.38 

(มาก) 

4.39 

(มาก) 

เปิดให้บริการพิเศษเพ่ิมเติมในช่วงวนัหยุดยาว/ช่วง
เทศกาล 

4.14 

(มาก) 

4.19 

(มาก) 

4.18 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.09 

(มาก) 

4.13 

(มาก) 

4.12 

(มาก) 
 

 จากตารางท่ี 32 พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิงใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
แรกคือสถานบริการรับฝากสุนัขได้รับการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจากหน่วยงานต่างๆ 
(ค่าเฉล่ีย 4.40) รองลงมา มีแนวทางในการป้องกนัโรคติดต่อ เช่น การรักษาความสะอาด แยกเล้ียง
หรือกกักนัสัตวป่์วย (ค่าเฉล่ีย 4.35) และคุณภาพของการบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.29) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ สถาน
บริการรับฝากสุนัขได้รับการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจากหน่วยงานต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.38) 
รองลงมา มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้การดูแลตลอด 24 ชัว่โมง (ค่าเฉล่ีย 4.32) และคุณภาพ
ของการบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.29) 
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ตารางท่ี 33 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นราคา จ าแนก

ตามเพศ 

ปัจจยัด้านราคา 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

n=127 n=273 n=400 

มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน 4.58 

(มากท่ีสุด) 

4.61 

(มากท่ีสุด) 

4.60 

(มากท่ีสุด) 

มีการแจ้งรายละเอียดค่าใช้จ่ายในการฝากเล้ียงอย่าง
ชดัเจน 

4.53 

(มากท่ีสุด) 

4.49 

(มาก) 

4.50 

(มากท่ีสุด) 

มีความเหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ 4.47 

(มาก) 

4.37 

(มาก) 

4.41 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.53 

(มากทีสุ่ด) 

4.49 

(มาก) 

4.50 

(มากทีสุ่ด) 
 

จากตารางท่ี 33  พบวา่ปัจจยัดา้นราคา  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายใหค้วามส าคญั
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด ส่วนผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศหญิงใหค้วามส าคญัโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
แรกคือ มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.58) รองลงมา มีการแจง้รายละเอียดค่าใชจ่้ายในการ
ฝากเล้ียงอย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.53) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ 
(ค่าเฉล่ีย 4.47) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ มีการ
ก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.61) รองลงมา มีการแจง้รายละเอียดค่าใชจ่้ายในการฝากเล้ียงอยา่ง
ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.49) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.37) 
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ตารางท่ี 34 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นสถานท่ี 

จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านสถานที ่

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

n=127 n=273 n=400 

ใกลบ้า้น 4.27 

(มาก) 

4.16 

(มาก) 

4.20 

(มาก) 

ใกลท่ี้ท างาน 3.97 

(มาก) 

3.84 

(มาก) 

3.88 

(มาก) 

ความสะดวกในการเดินทาง เช่น การจราจรไม่ติดขัด 
ทางเขา้-ออกสะดวก 

4.18 

(มาก) 

4.06 

(มาก) 

4.10 

(มาก) 

ขนาดของสถานท่ีท่ีใหบ้ริการ 4.03 

(มาก) 

4.13 

(มาก) 

4.10 

(มาก) 

พ้ืนท่ีใชส้อยในการใหบ้ริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขั
ใหว้ิง่เล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง  

4.29 

(มาก) 

4.32 

(มาก) 

4.31 

(มาก) 

ความเพียงพอของท่ีจอดรถ  4.05 

(มาก) 

4.12 

(มาก) 

4.10 

(มาก) 

มีหลายสาขาใหบ้ริการ 3.72 

(มาก) 

3.83 

(มาก) 

3.79 

(มาก) 

สามารถติดต่อกับทางสถานบริการรับฝากสุนัขได้
สะดวก เช่น โทรศพัท ์อีเมล ์เวบ็ไซต ์เป็นตน้  

3.92 

(มาก) 

4.00 

(มาก) 

3.98 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.05 

(มาก) 

4.06 

(มาก) 

4.06 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี  34 พบวา่ปัจจยัดา้นดา้นสถานท่ี  ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิงใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
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 ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
แรกคือ พื้นท่ีใชส้อยในการใหบ้ริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขัใหว้ิง่เล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.29) รองลงมา ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 4.27) และความสะดวกในการเดินทาง เช่น การจราจร
ไม่ติดขดั ทางเขา้-ออกสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.17) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ พื้นท่ีใช้
สอยในการใหบ้ริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขัให้วิ่งเล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
รองลงมา ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 4.16) และขนาดของสถานท่ีท่ีใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.13) 
 

ตารางท่ี 35  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด   จ  าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

n=127 n=273 n=400 

การลงโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้ายโฆษณา แผน่พบั  3.69 

(มาก) 

3.85 

(มาก) 

3.80 

(มาก) 

มีเวบ็ไซตข์องสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนัขท่ีให้ขอ้มูล
และรายละเอียดครบถว้น  

3.51 

(มาก) 

3.62 

(มาก) 

3.59 

(มาก) 

มีการจดัแพ็กเกจส่วนลดพิเศษส าหรับในบางช่วงของปี 
เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ   

3.94 

(มาก) 

4.00 

(มาก) 

3.98 

(มาก) 

มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะได้รับส่วนลดใน
การใช้บริการ ได้รับเอกสาร ขอ้มูลการใช้บริการต่างๆ
เป็นพิเศษ  

4.05 

(มาก) 

3.96 

(มาก) 

3.99 

(มาก) 

มีส่วนลดพิเศษให้แก่เจา้ของสัตวท่ี์แนะน าเจา้ของสัตว์
ท่านอ่ืนมาใชบ้ริการ  

3.81 

(มาก) 

3.76 

(มาก) 

3.78 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.80 

(มาก) 

3.84 

(มาก) 

3.83 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 35  พบว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
แรกคือ มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะไดรั้บส่วนลดในการใชบ้ริการ ไดรั้บเอกสาร ขอ้มูล
การใชบ้ริการต่างๆเป็นพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.05) รองลงมา มีการจดัแพก็เกจส่วนลดพิเศษส าหรับในบาง
ช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ  (ค่าเฉล่ีย 3.94) และมีส่วนลดพิเศษให้แก่เจา้ของสัตวท่ี์แนะน า
เจา้ของสัตวท์่านอ่ืนมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ มีการจดั
แพก็เกจส่วนลดพิเศษส าหรับในบางช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ  (ค่าเฉล่ีย 4.00) รองลงมา มี
การรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะได้รับส่วนลดในการใช้บริการ ได้รับเอกสาร ขอ้มูลการใช้
บริการต่างๆเป็นพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.96) และการลงโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้ายโฆษณา แผ่นพบั 
(ค่าเฉล่ีย 3.85) 
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ตารางท่ี 36 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นบุคลากร 
จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

n=127 n=273 n=400 

มารยาทของผูใ้หบ้ริการ 4.29 

(มาก) 

4.32 

(มาก) 

4.31 

(มาก) 

เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัวแพทยมี์ความรักและเอน็ดูสตัว ์ 4.29 

(มาก) 

4.32 

(มาก) 

4.31 

(มาก) 

เจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทย์มีมนุษยสัมพันธ์และ
อธัยาศยัท่ีดี  

4.29 

(มาก) 

4.33 

(มาก) 

4.31 

(มาก) 

เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัวแพทยส์ามารถใหค้  าปรึกษา ตอบ
ขอ้สงสยัไดเ้ป็นอยา่งดี 

4.29 

(มาก) 

4.32 

(มาก) 

4.31 

(มาก) 

มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัวแพทยใ์หบ้ริการอยา่งเพียงพอ 4.17 

(มาก) 

4.22 

(มาก) 

4.20 

(มาก) 

เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทักษะความช านาญใน
การใหบ้ริการ 

4.29 

(มาก) 

4.32 

(มาก) 

4.31 

(มาก) 

เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสตัวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด  4.41 

(มาก) 

4.41 

(มาก) 

4.41 

(มาก) 

ช่ือเสียงของบุคลากรผูใ้หบ้ริการ  3.82 

(มาก) 

3.91 

(มาก) 

3.88 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.23 

(มาก) 

4.26 

(มาก) 

4.25 

(มาก) 
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จากตารางท่ี  36 พบว่าปัจจยัด้านบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศ
หญิงใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
แรกคือ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมา มารยาทของผู ้
ให้บริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดูสัตว์  เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์
มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยส์ามารถใหค้  าปรึกษา ตอบขอ้สงสัยได้
เป็นอย่างดี เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความช านาญในการให้บริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.29) และมีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์หบ้ริการอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.17) 
 ผู ้ตอบแบบสอบถามเพศหญิง ให้ความส าคัญมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดับแรกคือ 

เจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทย์มีบุคลิกภาพดี สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมา มารยาทของผู ้
ให้บริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดูสัตว์  เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์
มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยส์ามารถใหค้  าปรึกษา ตอบขอ้สงสัยได้
เป็นอย่างดี เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความช านาญในการให้บริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.33) และมีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์หบ้ริการอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.22) 
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ตารางท่ี 37  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นลกัษณะทาง

กายภาพ  จ าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านลกัษณะทางกายภาพ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

n=127 n=273 n=400 
ความสวยงามของสถานบริการ 3.92 

(มาก) 
4.00 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหมน็ของสถานท่ีใหบ้ริการ 4.29 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

เจา้ของสามารถเห็นสตัวเ์ล้ียงไดใ้นระหวา่งเขา้รับบริการ
ฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจรปิด 

4.29 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ความเหมาะสมของบรรยากาศภายใน เช่น มีแสงสว่าง
และการระบายอากาศอยา่งเพียงพอ  

4.03 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

หอ้งท่ีพกัอาศยัมีเคร่ืองปรับอากาศ 4.06 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

อุปกรณ์ท่ีให้บริการสะอาด ทันสมยั ใหม่ เช่น กรง ท่ี
นอน ถาดอาหาร  

4.17 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

มีบตัรประจ าตวัของสตัวเ์ล้ียง 4.09 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

มีการจดัหอ้งและบริเวณต่างๆอยา่งเป็นสดัเป็นส่วน 4.30 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

มีร้ัวรอบขอบชิด 4.30 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

มีพ้ืนท่ีภายนอกอาคารท่ีมีความเป็นธรรมชาติ มีตน้ไม ้
สนามหญา้ส าหรับวิง่เล่น หรือพกัผอ่นอยา่งเพียงพอและ
ปลอดภยั  

4.09 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.15 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 37  พบวา่ปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศชาย
และเพศหญิงใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
แรกคือ มีการจดัหอ้งและบริเวณต่างๆอยา่งเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.30) 
รองลงมา ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหมน็ของสถานท่ีใหบ้ริการเจา้ของสามารถเห็นสัตวเ์ล้ียงไดใ้น
ระหว่างเขา้รับบริการฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจรปิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.29) และอุปกรณ์ท่ีให้บริการ
สะอาด ทนัสมยั ใหม่ เช่น กรง ท่ีนอน ถาดอาหาร (ค่าเฉล่ีย 4.17) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ มีการจดั
ห้องและบริเวณต่างๆอยา่งเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหม็นของ
สถานท่ีใหบ้ริการเจา้ของสามารถเห็นสัตวเ์ล้ียงไดใ้นระหวา่งเขา้รับบริการฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจร
ปิด เท่ากนั (4.32) รองลงมา อุปกรณ์ท่ีให้บริการสะอาด ทนัสมยั ใหม่ เช่น กรง ท่ีนอน ถาดอาหาร 
(ค่าเฉล่ีย 4.24) และความเหมาะสมของบรรยากาศภายใน เช่น มีแสงสว่างและการระบายอากาศ
อยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.16) 
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ตารางท่ี 38 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ

ใหบ้ริการ  จ  าแนกตามเพศ 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

n=127 n=273 n=400 

มีกระบวนการในการให้บริการอยา่งเป็นระบบ คุณภาพ
สม ่าเสมอ 

4.42 

(มาก) 

4.39 

(มาก) 

4.40 

(มาก) 

มีการบนัทึกพฤติกรรมและรายงานใหก้บัเจา้ของสุนขัได้
ทราบเป็นรายวนั 

4.42 

(มาก) 

4.39 

(มาก) 

4.40 

(มาก) 

มีกระบวนการดูแลสุนขัเป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน 4.42 

(มาก) 

4.39 

(มาก) 

4.40 

(มาก) 

มีกระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจร
ปิด 

4.42 

(มาก) 

4.39 

(มาก) 

4.40 

(มาก) 

การบริการท่ีสร้างความมัน่ใจใหก้บัเจา้ของสุนขั  4.42 

(มาก) 

4.39 

(มาก) 

4.40 

(มาก) 

กระบวนการในการจัดท าบัตรประจ าตวัสุนัขมีความ
สะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่ยุง่ยาก  

4.04 

(มาก) 

4.11 

(มาก) 

4.09 

(มาก) 

มีการจดัสรรเจา้หนา้ท่ีอ านวยความสะดวกให้แก่เจา้ของ
สุนขัในการรับ-ส่งสุนขั  

4.03 

(มาก) 

4.10 

(มาก) 

4.08 

(มาก) 

ขั้นตอนและวธีิการช าระเงินท่ีชดัเจน  4.29 

(มาก) 

4.28 

(มาก) 

4.29 

(มาก) 

มีการใหบ้ริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน 4.29 

(มาก) 

4.28 

(มาก) 

4.29 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.30 

(มาก) 

4.30 

(มาก) 

4.30 

(มาก) 
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จากตารางท่ี  38 พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิงใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 

 ปัจจยัย่อยพบว่าผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบั
แรกคือ มีกระบวนการในการให้บริการอยา่งเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ มีการบนัทึกพฤติกรรม
และรายงานใหก้บัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั  มีกระบวนการดูแลสุนขัเป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน มี
กระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัด้วยกล้องวงจรปิด การบริการท่ีสร้างความมัน่ใจให้กบั
เจา้ของสุนขั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.42) รองลงมา ขั้นตอนและวิธีการช าระเงินท่ีชดัเจน มีการให้บริการ
ท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.29) และกระบวนการในการจดัท าบตัรประจ าตวัสุนัขมี
ความสะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 4.04) 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรกคือ มี
กระบวนการในการใหบ้ริการอยา่งเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ มีการบนัทึกพฤติกรรมและรายงาน
ให้กับเจ้าของสุนัขได้ทราบเป็นรายวนั  มีกระบวนการดูแลสุนัขเป็นขั้นตอนท่ีชัดเจน มี
กระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัด้วยกล้องวงจรปิด การบริการท่ีสร้างความมัน่ใจให้กบั
เจา้ของสุนขั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.39) รองลงมา ขั้นตอนและวิธีการช าระเงินท่ีชดัเจน มีการให้บริการ
ท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.28) และกระบวนการในการจดัท าบตัรประจ าตวัสุนัขมี
ความสะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 4.11) 
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3.2 ข้อมูลเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจของ
เจ้าของสุนัขในการเลอืกใช้บริการรับฝากเลีย้งสุนัข ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่  จ าแนกตามอาชีพ 

 

ตารางท่ี 39  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามอาชีพ 

 
ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

คุณภาพของการบริการ  
3.94 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

3.93 
(มาก) 

4.62 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.75 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.29 
(มาก) 

ภาพพจน์และช่ือเสียงของ
สถานท่ีใหบ้ริการ 

3.69 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

มีเจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตว
แพทยใ์ห้การดูแลตลอด 24 
ชัว่โมง  

4.15 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.65 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.30 
(มาก) 

มีบ ริการ เส ริม อ่ืนๆ เ ช่น 
บริการอาบน ้ า-ตัดขน การ
ฝึ ก สุ นั ข  บ ริ ก า ร ต ร ว จ
สุขภาพโดยสตัวแพทย ์

3.84 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีแนวทางในการป้องกัน
โรคติดต่อ เช่น การรักษา
ความสะอาด แยกเล้ียงหรือ
กกักนัสตัวป่์วย 

3.97 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.63 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.55 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.30 
(มาก) 

มีบริการให้ค  าปรึกษาหรือ
ส อ บ ถ า ม ข้ อ มู ล ท า ง
โทรศพัท ์

4.13 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.12 
(มาก) 

การมีบริการในการนดัหรือ
จองเวลาล่วงหนา้ในการเขา้
รับบริการ 

4.13 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.55 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.09 
(มาก) 
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ตารางท่ี 39 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามอาชีพ 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีบริการรถรับ-ส่งสตัวเ์ล้ียง  4.16 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

สถานบริการรับฝากสุนัข
ได้รับการรับรองคุณภาพ
แ ล ะ ม า ต ร ฐ า น จ า ก
หน่วยงานต่างๆ 

4.39 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.55 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.75 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.39 
(มาก) 

เปิดให้บริการพิเศษเพ่ิมเติม
ในช่วงวันหยุดยาว/ ช่วง
เทศกาล 

4.37 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.65 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.18 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.08 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (10)  แพทย ์ (1 คน)  อิสระ (6 คน)  เกษตรกร  (3 คน) 
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จากตารางท่ี 39  พบว่าปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์  ผู ้ตอบแบบสอบถามทุกอาชีพให้
ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดับแรกคือ สถานบริการรับฝากสุนัขได้รับการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจาก
หน่วยงานต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.39) รองลงมา เปิดให้บริการพิเศษเพิ่มเติมในช่วงวนัหยุดยาว/ช่วง
เทศกาล (ค่าเฉล่ีย 4.37) และมีบริการรถรับ-ส่งสัตวเ์ล้ียง (ค่าเฉล่ีย 4.16) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ คุณภาพของการบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.53) รองลงมา มีเจา้หน้าท่ีและ/หรือ       
สัตวแพทยใ์ห้การดูแลตลอด 24 ชัว่โมง (ค่าเฉล่ีย 4.47) และมีบริการให้ค  าปรึกษาหรือสอบถาม
ขอ้มูลทางโทรศพัท ์สถานบริการรับฝากสุนขัไดรั้บการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจากหน่วยงาน
ต่างๆ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.42) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ให้ความส าคัญมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดับแรกคือ สถานบริการรับฝากสุนัขได้รับการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจาก
หน่วยงานต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.12) รองลงมา มีเจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้การดูแลตลอด 24 
ชัว่โมง (ค่าเฉล่ีย 4.05) และมีแนวทางในการป้องกนัโรคติดต่อ เช่น การรักษาความสะอาด แยกเล้ียง
หรือกกักนัสัตวป่์วย (ค่าเฉล่ีย 4.02) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบั
แรกคือ มีแนวทางในการป้องกนัโรคติดต่อ เช่น การรักษาความสะอาด แยกเล้ียงหรือกกักนัสัตว์
ป่วย (ค่าเฉล่ีย 4.63) รองลงมา คุณภาพของการบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.62) และสถานบริการรับฝากสุนขั
ไดรั้บการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจากหน่วยงานต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.55) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ความส าคัญมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดับแรกคือ 
คุณภาพของการบริการ  สถานบริการรับฝากสุนัขได้รับการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจาก
หน่วยงานต่างๆ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.75) รองลงมา มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้การดูแลตลอด 
24 ชัว่โมง เปิดใหบ้ริการพิเศษเพิ่มเติมในช่วงวนัหยุดยาว/ช่วงเทศกาล เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.65) และมี
แนวทางในการป้องกนัโรคติดต่อ เช่น การรักษาความสะอาด แยกเล้ียงหรือกกักนัสัตวป่์วย การมี
บริการในการนดัหรือจองเวลาล่วงหนา้ในการเขา้รับบริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.55) 
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ตารางท่ี 40 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นราคา จ าแนก
ตามอาชีพ 
 

 
 
 
 

ปัจจยัด้านราคา 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน 4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.95 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

มี ก า ร แ จ้ ง ร า ย ล ะ เ อี ย ด
ค่าใช้จ่ายในการฝากเล้ียง
อยา่งชดัเจน 

4.39 
(มาก) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.31 
(มาก) 

4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

มีความเหมาะสมของราคา
เม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ 

4.19 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.66 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.39 
(มาก) 

4.53 
(มากทีสุ่ด 

4.31 
(มาก) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (10)  แพทย ์ (1 คน)  อิสระ (6 คน)  เกษตรกร  (3 คน) 
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จากตารางท่ี  40 พบว่าปัจจยัดา้นราคา  ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนกัเรียน/นกัศึกษา 
รับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย อ่ืนๆ ให้ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียใน
ระดับมากท่ีสุด ส่วนผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน/รับจ้าง ให้ความส าคัญ
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.58) รองลงมา มีการแจง้รายละเอียด
ค่าใชจ่้ายในการฝากเล้ียงอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.39) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบ
กบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.19) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดับแรกคือ มีการก าหนดราคาท่ีชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.754.58) รองลงมา มีการแจ้ง
รายละเอียดค่าใชจ่้ายในการฝากเล้ียงอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.53) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือ
เปรียบเทียบกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.31) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมา มีการแจง้รายละเอียด
ค่าใชจ่้ายในการฝากเล้ียงอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.31) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบ
กบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.20) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบั
แรกคือ มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.68) รองลงมา มีการแจง้รายละเอียดค่าใชจ่้ายในการ
ฝากเล้ียงอย่างชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.67) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ 
(ค่าเฉล่ีย 4.66) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการ
ก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.95) รองลงมา มีการแจง้รายละเอียดค่าใชจ่้ายในการฝากเล้ียงอยา่ง
ชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.75) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.55) 
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ตารางท่ี 41 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นสถานท่ี 
จ าแนกตามอาชีพ 

 
 
 
 
 

ปัจจยัด้านสถานที ่
 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ใกลบ้า้น 3.73 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.40 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ใกลท่ี้ท างาน 3.37 

(ปานกลาง) 
3.81 
(มาก) 

3.49 

(ปานกลาง) 
4.37 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ความสะดวกในการเดินทาง 
เ ช่น การจราจรไม่ติดขัด 
ทางเขา้-ออกสะดวก 

3.55 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.59 

(มากท่ีสุด) 
4.35 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

ข น า ด ข อ ง ส ถ า น ท่ี ท่ี
ใหบ้ริการ 

4.15 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.60 

(มากท่ีสุด) 
4.10 
(มาก) 

พ้ื น ท่ี ใ ช้ ส อ ย ใ น ก า ร
ให้บริการ เ ช่น มีบริเวณ
ส าหรับสุนขัให้วิ่งเล่น และ
ขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง  

4.16 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

ความเพียงพอของท่ีจอดรถ  4.18 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.10 
(มาก) 

มีหลายสาขาใหบ้ริการ 3.69 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

สามารถติดต่อกบัทางสถาน
บ ริ ก า ร รั บ ฝ าก สุนั ข ไ ด้
สะดวก เช่น โทรศพัท ์อีเมล ์
เวบ็ไซต ์เป็นตน้  

3.69 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.55 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.81 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (10)  แพทย ์ (1 คน)  อิสระ (6 คน)  เกษตรกร  (3 คน) 
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จากตารางท่ี  41  พบว่าปัจจัยด้านสถานท่ี  ผู ้ตอบแบบสอบถามทุกอาชีพให้
ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ความเพียงพอของท่ีจอดรถ (ค่าเฉล่ีย 4.18) รองลงมา พื้นท่ีใช้สอยในการ
ใหบ้ริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขัให้วิ่งเล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.16) และขนาด
ของสถานท่ีท่ีใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.15) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ พื้นท่ีใชส้อยในการใหบ้ริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขัให้วิ่งเล่น และขบัถ่าย
เป็นท่ีเป็นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.53) รองลงมา ขนาดของสถานท่ีท่ีให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.36) และสามารถ
ติดต่อกบัทางสถานบริการรับฝากสุนขัไดส้ะดวก เช่น โทรศพัท์ อีเมล์ เวบ็ไซต์ เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 
4.17) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ พื้นท่ีใชส้อยในการใหบ้ริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขัให้วิ่งเล่น และขบัถ่าย
เป็นท่ีเป็นทาง (ค่าเฉล่ีย 3.98) รองลงมา ความเพียงพอของท่ีจอดรถ (ค่าเฉล่ีย 3.93) และใกลบ้า้น 
(ค่าเฉล่ีย 3.77) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบั
แรกคือ ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 4.70) รองลงมา ความสะดวกในการเดินทาง เช่น การจราจรไม่ติดขดั 
ทางเขา้-ออกสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.59) และพื้นท่ีใชส้อยในการใหบ้ริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขัให้
วิง่เล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.54) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ พื้นท่ี
ใช้สอยในการให้บริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนขัให้วิ่งเล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง (ค่าเฉล่ีย 
4.70) รองลงมา ขนาดของสถานท่ีท่ีให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.60) และสามารถติดต่อกบัทางสถาน
บริการรับฝากสุนขัไดส้ะดวก เช่น โทรศพัท ์อีเมล ์เวบ็ไซต ์เป็นตน้ (ค่าเฉล่ีย 4.55) 
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ตารางท่ี 42 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด   จ  าแนกตามอาชีพ 

 
 

 
ปัจจยัด้านการส่งเสริม

การตลาด 
 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การลงโฆษณาในส่ือต่างๆ 
เช่น ป้ายโฆษณา แผน่พบั  

3.73 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.98 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีเวบ็ไซตข์องสถานบริการ
รับฝากเล้ียงสุนขัท่ีให้ขอ้มูล
และรายละเอียดครบถว้น  

3.53 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.85 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

มีการจัดแพ็กเกจส่วนลด
พิเศษส าหรับในบางช่วง
ของปี  เ ช่น ช่วง เทศกาล
ต่างๆ   

4.13 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

มีการรับสมคัรสมาชิก โดย
สมาชิกจะได้รับส่วนลดใน
การใชบ้ริการ ไดรั้บเอกสาร 
ข้อมูลการใช้บริการต่างๆ
เป็นพิเศษ  

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

มี ส่ ว น ล ด พิ เ ศ ษ ใ ห้ แ ก่
เ จ้ า ข อ ง สั ต ว์ ท่ี แ น ะ น า
เจ้าของสัตว์ท่านอ่ืนมาใช้
บริการ  

3.55 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

4.25 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.79 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

4.11 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (10)  แพทย ์ (1 คน)  อิสระ (6 คน)  เกษตรกร  (3 คน) 
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จากตารางท่ี  42 พบว่าปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด  ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพ
นักเรียน/นักศึกษา รับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย และอาชีพอ่ืนๆ ให้
ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ส่วนผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนกังานบริษทัเอกชน/
รับจา้ง ใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัปานกลาง 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการจดัแพก็เกจส่วนลดพิเศษส าหรับในบางช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ  
(ค่าเฉล่ีย 4.13) รองลงมา มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะไดรั้บส่วนลดในการใชบ้ริการ ไดรั้บ
เอกสาร ขอ้มูลการใชบ้ริการต่างๆเป็นพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และการลงโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้าย
โฆษณา แผน่พบั (ค่าเฉล่ีย 3.73)  
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ การลงโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้ายโฆษณา แผน่พบั (ค่าเฉล่ีย 4.14) รองลงมา 
มีการจดัแพก็เกจส่วนลดพิเศษส าหรับในบางช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.00) และมี
ส่วนลดพิเศษใหแ้ก่เจา้ของสัตวท่ี์แนะน าเจา้ของสัตวท์่านอ่ืนมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.86)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการจดัแพก็เกจส่วนลดพิเศษส าหรับในบางช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ 
(ค่าเฉล่ีย 3.65) รองลงมา มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะไดรั้บส่วนลดในการใชบ้ริการ ไดรั้บ
เอกสาร ขอ้มูลการใชบ้ริการต่างๆเป็นพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.58) และการลงโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้าย
โฆษณา แผน่พบั (ค่าเฉล่ีย 3.41)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบั
แรกคือ มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะไดรั้บส่วนลดในการใชบ้ริการ ไดรั้บเอกสาร ขอ้มูล
การใช้บริการต่างๆเป็นพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.30) รองลงมา มีส่วนลดพิเศษให้แก่เจา้ของสัตวท่ี์แนะน า
เจา้ของสัตวท์่านอ่ืนมาใช้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.25) และมีการจดัแพก็เกจส่วนลดพิเศษส าหรับในบาง
ช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ   (ค่าเฉล่ีย 4.15) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ การลง
โฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้ายโฆษณา แผน่พบั (ค่าเฉล่ีย 4.45) รองลงมา มีการจดัแพก็เกจส่วนลด
พิเศษส าหรับในบางช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.35) และ มีการรับสมคัรสมาชิก 
โดยสมาชิกจะไดรั้บส่วนลดในการใชบ้ริการ ไดรั้บเอกสาร ขอ้มูลการใชบ้ริการต่างๆเป็นพิเศษ มี
ส่วนลดพิเศษใหแ้ก่เจา้ของสัตวท่ี์แนะน าเจา้ของสัตวท์่านอ่ืนมาใชบ้ริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.30) 
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ตารางท่ี 43 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นบุคลากร 
จ าแนกตามอาชีพ 

 
 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มารยาทของผูใ้หบ้ริการ 4.16 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

เจ้าหน้า ท่ีและ/หรือสัตว
แพทย์มีความรักและเอ็นดู
สตัว ์

4.18 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

เจ้าหน้า ท่ีและ/หรือสัตว
แพทยมี์มนุษยสัมพนัธ์และ
อธัยาศยัท่ีดี  

4.17 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.99 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

เจ้าหน้า ท่ีและ/หรือสัตว
แพทยส์ามารถให้ค  าปรึกษา 
ตอบขอ้สงสยัไดเ้ป็นอยา่งดี 

4.16 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.97 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.69 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

มีเจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตว
แพท ย์ ใ ห้ บ ริ ก า ร อ ย่ า ง
เพียงพอ 

3.94 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.79 
(มาก) 

4.51 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.20 
(มาก) 

เจ้าหน้า ท่ีและ/หรือสัตว
แพทยมี์ทกัษะความช านาญ
ในการใหบ้ริการ 

4.16 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.68 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

เจ้าหน้า ท่ีและ/หรือสัตว
แพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด  

4.39 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
4.17 
(มาก) 

4.56 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.41 
(มาก) 

ช่ื อ เ สี ย งของ บุคล ากรผู ้
ใหบ้ริการ  

3.97 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

4.05 
(มาก) 

4.55 

(มากท่ีสุด) 
3.88 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.14 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.68 

(มากที่สุด) 
4.25 
(มาก) 

อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (10)  แพทย ์ (1 คน)  อิสระ (6 คน)  เกษตรกร  (3 คน) 
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จากตารางท่ี 43 พบว่าปัจจัยด้านบุคลากร  ผู ้ตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/
นกัศึกษา รับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ พนกังานบริษทัเอกชน/รับจา้ง และธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย
ให้ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ส่วนผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ความส าคญั
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.39) รองลงมา 
เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดูสัตว์ (ค่าเฉล่ีย 4.18) และเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตว
แพทยมี์มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.17) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มารยาทของผูใ้ห้บริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดู
สัตว ์เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทย์
สามารถให้ค  าปรึกษา ตอบขอ้สงสัยไดเ้ป็นอยา่งดี มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้บริการอยา่ง
เพียงพอ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความช านาญในการให้บริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือ
สัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.53) รองลงมา ช่ือเสียงของบุคลากรผูใ้ห้บริการ 
(ค่าเฉล่ีย 4.08) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ช่ือเสียงของบุคลากรผูใ้หบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.17) รองลงมา เจา้หนา้ท่ีและ/หรือ
สัตวแพทยมี์มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 3.99) และมารยาทของผูใ้ห้บริการ เจา้หนา้ท่ี
และ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอน็ดูสัตว ์เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความช านาญใน
การใหบ้ริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.98)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบั
แรกคือ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.56) รองลงมา มารยาทของผู ้
ให้บริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดูสัตว์ เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์
มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยส์ามารถใหค้  าปรึกษา ตอบขอ้สงสัยได้
เป็นอยา่งดี  
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ความส าคัญมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดับแรกคือ 
มารยาทของผูใ้หบ้ริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดูสัตว์ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือ
สัตวแพทยมี์มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทย์ให้บริการอยา่งเพียงพอ 
เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.70) รองลงมา เจา้หนา้ท่ีและ/
หรือสัตวแพทยส์ามารถใหค้  าปรึกษา ตอบขอ้สงสัยไดเ้ป็นอยา่งดี (ค่าเฉล่ีย 4.69) และเจา้หนา้ท่ีและ/
หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความช านาญในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.68) 
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ตารางท่ี 44 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอ
ทางกายภาพ จ าแนกตามอาชีพ 
 

 
 
 
 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอทาง
กายภาพ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความสวยงามของสถาน
บริการ 

3.94 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

4.28 
(มาก) 

4.70 

(มากท่ีสุด) 
3.97 
(มาก) 

ความสะอาดและไม่มีกล่ิน
เหมน็ของสถานท่ีใหบ้ริการ 

4.16 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

เจ้าของสามารถเห็นสัตว์
เ ล้ียงได้ในระหว่างเข้ารับ
บริการฝากเล้ียง โดยกลอ้ง
วงจรปิด 

4.16 
(มาก) 

4.53 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

4.54 

(มากท่ีสุด) 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

ความเหมาะสมของ
บรรยากาศภายใน เช่น มี
แสงสวา่งและการระบาย
อากาศอยา่งเพียงพอ  

4.27 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.12 
(มาก) 

หอ้งท่ีพกัอาศยัมี
เคร่ืองปรับอากาศ 

4.03 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

อุปกรณ์ท่ีใหบ้ริการสะอาด 
ทนัสมยั ใหม่ เช่น กรง ท่ี
นอน ถาดอาหาร  

4.29 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.60 

(มากท่ีสุด) 
4.22 
(มาก) 

มีบตัรประจ าตวัของสตัว์
เล้ียง 

4.13 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.65 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

มีการจดัหอ้งและบริเวณ
ต่างๆอยา่งเป็นสดัเป็นส่วน 

4.31 
(มาก) 

4.50 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 

มีร้ัวรอบขอบชิด 4.31 
(มาก) 

4.50 

(มากท่ีสุด) 
3.98 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.70 

(มากท่ีสุด) 
4.31 
(มาก) 
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ตารางท่ี 44 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นส่ิง
น าเสนอทางกายภาพ  จ าแนกตามอาชีพ 
 

 
 
 
 

ปัจจยัด้านส่ิงน าเสนอ
ทางกายภาพ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีพ้ืนท่ีภายนอกอาคารท่ีมี
ความเป็นธรรมชาติ มีตน้ไม ้
สนามหญ้าส าหรับวิ่งเล่น 
หรือพกัผ่อนอย่างเพียงพอ
และปลอดภยั  

3.90 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.65 

(มากท่ีสุด) 
4.11 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.15 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.59 

(มากที่สุด) 
4.17 
(มาก) 

อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (10)  แพทย ์ (1 คน)  อิสระ (6 คน)  เกษตรกร  (3 คน) 
 

จากตารางท่ี  44  พบว่าปัจจยัด้านลกัษณะทางกายภาพ  ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพ
นักเรียน/นักศึกษา รับราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษทัเอกชน/รับจ้าง และธุรกิจ
ส่วนตวั/คา้ขายให้ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ส่วนผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ 
ใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการจดัห้องและบริเวณต่างๆอยา่งเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.31) รองลงมา อุปกรณ์ท่ีให้บริการสะอาด ทนัสมยั ใหม่ เช่น กรง ท่ีนอน ถาดอาหาร 
(ค่าเฉล่ีย 4.29) และความเหมาะสมของบรรยากาศภายใน เช่น มีแสงสว่างและการระบายอากาศ
อยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.27)  
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหม็นของสถานท่ีให้บริการ เจา้ของสามารถเห็น
สัตวเ์ล้ียงไดใ้นระหวา่งเขา้รับบริการฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจรปิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.53) รองลงมา มี
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การจดัห้องและบริเวณต่างๆอย่างเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.50) และ
อุปกรณ์ท่ีใหบ้ริการสะอาด ทนัสมยั ใหม่ เช่น กรง ท่ีนอน ถาดอาหาร (ค่าเฉล่ีย 4.44) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหม็นของสถานท่ีให้บริการ เจา้ของสามารถเห็น
สัตวเ์ล้ียงไดใ้นระหว่างเขา้รับบริการฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจรปิด มีการจดัห้องและบริเวณต่างๆ
อยา่งเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.98) รองลงมา อุปกรณ์ท่ีให้บริการสะอาด 
ทนัสมยั ใหม่ เช่น กรง ท่ีนอน ถาดอาหาร (ค่าเฉล่ีย 3.91) และความเหมาะสมของบรรยากาศภายใน 
เช่น มีแสงสวา่งและการระบายอากาศอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 3.84) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบั
แรกคือ ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหม็นของสถานท่ีให้บริการ เจา้ของสามารถเห็นสัตวเ์ล้ียงไดใ้น
ระหว่างเขา้รับบริการฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจรปิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.54) รองลงมา มีการจดัห้อง
และบริเวณต่างๆอยา่งเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.49) และมีพื้นท่ีภายนอก
อาคารท่ีมีความเป็นธรรมชาติ มีตน้ไม ้สนามหญา้ส าหรับวิ่งเล่น หรือพกัผ่อนอย่างเพียงพอและ
ปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.36) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ความ
สวยงามของสถานบริการ ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหม็นของสถานท่ีให้บริการ เจา้ของสามารถ
เห็นสัตวเ์ล้ียงไดใ้นระหวา่งเขา้รับบริการฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจรปิด มีการจดัห้องและบริเวณต่างๆ
อย่างเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.70) รองลงมา มีบตัรประจ าตวัของสัตว์
เล้ียง มีพื้นท่ีภายนอกอาคารท่ีมีความเป็นธรรมชาติ มีตน้ไม ้สนามหญา้ส าหรับวิ่งเล่น หรือพกัผอ่น
อย่างเพียงพอและปลอดภยั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.65) และอุปกรณ์ท่ีให้บริการสะอาด ทนัสมยั ใหม่ 
เช่น กรง ท่ีนอน ถาดอาหาร (ค่าเฉล่ีย 4.60) 
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ตารางท่ี 45  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ   จ  าแนกตามอาชีพ 

 

 

 

ปัจจยัด้านกระบวนการ
ให้บริการ 

 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

รับ
ราชการ/
พนักงาน
รัฐวสิาหกจิ 

พนักงาน
บริษัทเอกชน/

รับจ้าง 

ธุรกจิ
ส่วนตวั/
ค้าขาย 

อืน่ๆ รวม 

n=62 n=36 n=127 n=155 n=20 N=400 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มี ก ร ะ บ วน ก า ร ใ น ก า ร
ให้บริการอย่างเป็นระบบ 
คุณภาพสม ่าเสมอ 

4.32 
(มาก) 

4.50 

(มากท่ีสุด) 
4.14 
(มาก) 

4.60 

(มากท่ีสุด) 
4.71 

(มากท่ีสุด) 
4.40 
(มาก) 

มีการบนัทึกพฤติกรรมและ
รายงานให้กับเจ้าของสุนัข
ไดท้ราบเป็นรายวนั 

4.31 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

มีกระบวนการดูแลสุนัข
เป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน 

4.33 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

มีกระบวนการตรวจสอบ
ความปลอดภัยด้วยกล้อง
วงจรปิด 

4.32 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.15 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

การบริการ ท่ีสร้างความ
มัน่ใจใหก้บัเจา้ของสุนขั  

4.31 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.13 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

กระบวนการในการจัดท า
บตัรประจ าตวัสุนัขมีความ
สะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่
ยุง่ยาก  

4.06 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.60 

(มากท่ีสุด) 
4.09 
(มาก) 

มีก า รจัดสรร เ จ้ าหน้ า ท่ี
อ านวยความสะดวกให้แก่
เจ้าของสุนัขในการรับ-ส่ง
สุนขั  

4.29 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.08 
(มาก) 

ขั้นตอนและวธีิการช าระเงิน
ท่ีชดัเจน  

4.30 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.29 
(มาก) 

มีการใหบ้ริการท่ีรวดเร็วทุก
ขั้นตอน 

4.31 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

4.29 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.28 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.50 

(มากที่สุด) 
4.68 

(มากที่สุด) 
4.30 
(มาก) 

อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ แม่บา้น (10)  แพทย ์ (1 คน)  อิสระ (6 คน)  เกษตรกร  (3 คน) 
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จากตารางท่ี  45  พบว่าปัจจยัดา้นกระบวนการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพ
นกัเรียน/นกัศึกษา รับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ พนกังานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ให้ความส าคญั
โดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก ส่วนผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวัคา้ขาย และอ่ืนๆ ให้
ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมากท่ีสุด 
 ในปัจจยัย่อยผูต้อบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นกัศึกษา ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีกระบวนการดูแลสุนขัเป็นขั้นตอนท่ีชัดเจน (ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมา มี
กระบวนการในการให้บริการอย่างเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ มีกระบวนการตรวจสอบความ
ปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.32) และมีการบนัทึกพฤติกรรมและรายงานให้กบั
เจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มีการใหบ้ริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.31) 
 ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีกระบวนการในการให้บริการอย่างเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ มีการ
บนัทึกพฤติกรรมและรายงานให้กบัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มีกระบวนการดูแลสุนขัเป็น
ขั้นตอนท่ีชดัเจน มีกระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด การบริการท่ีสร้าง
ความมัน่ใจให้กบัเจา้ของสุนขั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.50) รองลงมา ขั้นตอนและวิธีการช าระเงินท่ี
ชดัเจน มีการให้บริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.39) และกระบวนการในการจดัท า
บตัรประจ าตวัสุนขัมีความสะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 4.33) 

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษทัเอกชน/รับจา้ง ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีกระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด (ค่าเฉล่ีย 4.15) 
รองลงมา มีกระบวนการในการให้บริการอย่างเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ มีกระบวนการในการ
ใหบ้ริการอยา่งเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.14) และมีการบนัทึกพฤติกรรมและรายงาน
ให้กบัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มีกระบวนการดูแลสุนขัเป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน การบริการท่ี
สร้างความมัน่ใจใหก้บัเจา้ของสุนขั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.13)  

ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบั
แรกคือ มีกระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด มีกระบวนการในการให้บริการ
อย่างเป็นระบบ คุณภาพสม ่ าเสมอ มีกระบวนการในการให้บริการอย่างเป็นระบบ คุณภาพ
สม ่าเสมอ มีการบนัทึกพฤติกรรมและรายงานใหก้บัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มีกระบวนการ
ดูแลสุนัขเป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน การบริการท่ีสร้างความมัน่ใจให้กบัเจา้ของสุนขั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.60) รองลงมา ขั้นตอนและวิธีการช าระเงินท่ีชดัเจน มีการให้บริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.48) และกระบวนการในการจดัท าบตัรประจ าตวัสุนขัมีความสะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่
ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 4.30) 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาชีพอ่ืนๆ ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มี
กระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด (ค่าเฉล่ีย 4.72) รองลงมา มีกระบวนการ
ในการใหบ้ริการอยา่งเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ (ค่าเฉล่ีย 4.71) และมีการบนัทึกพฤติกรรมและ
รายงานให้กบัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มีกระบวนการดูแลสุนขัเป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน การ
บริการท่ีสร้างความมัน่ใจใหก้บัเจา้ของสุนขั ขั้นตอนและวธีิการช าระเงินท่ีชดัเจน มีการให้บริการท่ี
รวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.70) 
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3.3 ข้อมูลเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดบริการทีม่ีผลต่อการตัดสินใจของ
เจ้าของสุนัขในการเลอืกใช้บริการรับฝากเลีย้งสุนัข ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่  จ าแนกตามรายได้เฉลีย่
ต่อเดือน 
 

ตารางท่ี 46 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 15,000 

บาท 

15,001 - 
25,000 บาท 

25,001 บาท
ขึน้ไป 

รวม 

n=160 n=114 n=126 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

คุณภาพของการบริการ  4.15 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

ภาพพจน์และช่ือเ สียงของสถานท่ี
ใหบ้ริการ 

3.80 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

มีเจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้การ
ดูแลตลอด 24 ชัว่โมง  

4.36 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีบริการเสริมอ่ืนๆ เช่น บริการอาบน ้ า-
ตัดขน  การ ฝึกสุนัข  บ ริการตรวจ
สุขภาพโดยสตัวแพทย ์

3.96 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีแนวทางในการป้องกนัโรคติดต่อ เช่น 
การรักษาความสะอาด แยกเล้ียงหรือ
กกักนัสตัวป่์วย 

4.21 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีบริการให้ค  าปรึกษาหรือสอบถาม
ขอ้มูลทางโทรศพัท ์

4.26 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

การมีบริการในการนัดหรือจองเวลา
ล่วงหนา้ในการเขา้รับบริการ 

4.22 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

มีบริการรถรับ-ส่งสตัวเ์ล้ียง  4.06 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 
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ตารางท่ี 46 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียและระดับความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑ ์จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 
 

 
ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 15,000 

บาท 

15,001 - 
25,000 บาท 

25,001 บาท
ขึน้ไป 

รวม 

n=160 n=114 n=126 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

สถานบริการรับฝากสุนัขได้รับการ
รับรองคุณภาพและมาตรฐานจาก
หน่วยงานต่างๆ 

4.46 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

เปิดให้บริการพิเศษเพ่ิมเติมในช่วง
วนัหยดุยาว/ช่วงเทศกาล 

4.33 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.18 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

 

 จากตารางท่ี  46  พบว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์  ผูต้อบแบบสอบถามทุกรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือนใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท 
ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ สถานบริการรับฝากสุนขัไดรั้บการรับรองคุณภาพ
และมาตรฐานจากหน่วยงานต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.46) รองลงมา มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้การ
ดูแลตลอด 24 ชั่วโมง (ค่าเฉล่ีย 4.36) และเปิดให้บริการพิเศษเพิ่มเติมในช่วงวนัหยุดยาว/ช่วง
เทศกาล (ค่าเฉล่ีย 4.33) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-25,000 บาท ให้ความส าคัญมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ สถานบริการรับฝากสุนขัไดรั้บการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจาก
หน่วยงานต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.47) รองลงมา คุณภาพของการบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.46) และมีแนวทางใน
การป้องกนัโรคติดต่อ เช่น การรักษาความสะอาด แยกเล้ียงหรือกกักนัสัตวป่์วย (ค่าเฉล่ีย 4.42) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ คุณภาพของการบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.32) รองลงมา มีแนวทางในการป้องกนั
โรคติดต่อ เช่น การรักษาความสะอาด แยกเล้ียงหรือกักกนัสัตวป่์วย (ค่าเฉล่ีย 4.31) และสถาน
บริการรับฝากสุนขัไดรั้บการรับรองคุณภาพและมาตรฐานจากหน่วยงานต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 4.21) 



 75 

ตารางท่ี 47  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นราคา จ าแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 
 

ปัจจยัด้านราคา 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 15,000 

บาท 

15,001 - 
25,000 บาท 

25,001 บาท
ขึน้ไป 

รวม 

n=160 n=114 n=126 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน 4.75 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.42 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

มีการแจง้รายละเอียดค่าใช้จ่ายในการ
ฝากเล้ียงอยา่งชดัเจน 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

มี ค ว า ม เ ห ม า ะ สมข อ ง ร า ค า เ ม่ื อ
เปรียบเทียบกบัคุณภาพ 

4.43 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.59 
(มากทีสุ่ด) 

4.52 
(มากทีสุ่ด) 

4.38 
(มาก) 

4.50 
(มากทีสุ่ด) 

 

จากตารางท่ี  47 พบว่าปัจจยัด้านราคา  ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือนต ่า
กว่าหรือเท่ากบั 15,000 บาท และ15,001 - 25,000 บาท ให้ความส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบั
มากท่ีสุด ส่วนผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,001 บาทข้ึนไปให้ความส าคญัโดยรวมมี
ค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท 
ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.75) รองลงมา 
มีการแจง้รายละเอียดค่าใชจ่้ายในการฝากเล้ียงอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.59) และมีความเหมาะสมของ
ราคาเม่ือเปรียบเทียบกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.43) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-25,000 บาท ให้ความส าคัญมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย4.59) รองลงมา มีการแจง้
รายละเอียดค่าใชจ่้ายในการฝากเล้ียงอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.52) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือ
เปรียบเทียบกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.45) 
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ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,000 บาทข้ึนไป ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ีย 
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการก าหนดราคาท่ีชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.42) รองลงมา มีการแจง้รายละเอียด
ค่าใชจ่้ายในการฝากเล้ียงอยา่งชดัเจน (ค่าเฉล่ีย 4.38) และมีความเหมาะสมของราคาเม่ือเปรียบเทียบ
กบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.34) 
 

ตารางท่ี 48 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นสถานท่ี 
 จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 
 

ปัจจยัด้านสถานที ่
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ต า่กว่าหรือ

เท่ากบั 15,000 
บาท 

15,001 - 
25,000 บาท 

25,001 บาท
ขึน้ไป 

รวม 

n=160 n=114 n=126 N=400 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ใกลบ้า้น 3.93 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

ใกลท่ี้ท างาน 3.60 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ความสะดวกในการ เ ดินทาง  เ ช่น 
การจราจรไม่ ติดขัด  ทาง เข้า -ออก
สะดวก 

3.83 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

ขนาดของสถานท่ีท่ีใหบ้ริการ 4.14 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

พ้ืนท่ีใช้สอยในการให้บริการ เช่น มี
บริเวณส าหรับสุนัขให้วิ่ง เ ล่น และ
ขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง  

4.28 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ความเพียงพอของท่ีจอดรถ  4.34 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

มีหลายสาขาใหบ้ริการ 3.93 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

สามารถติดต่อกบัทางสถานบริการรับ
ฝากสุนัขได้สะดวก เ ช่น โทรศัพท ์
อีเมล ์เวบ็ไซต ์เป็นตน้  

3.89 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.99 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 48 พบวา่ปัจจยัดา้นสถานท่ี ผูต้อบแบบสอบถามทุกรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน
ใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท 
ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ความเพียงพอของท่ีจอดรถ (ค่าเฉล่ีย 4.34) รองลงมา 
พื้นท่ีใช้สอยในการให้บริการ เช่น มีบริเวณส าหรับสุนัขให้วิ่งเล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.28) และขนาดของสถานท่ีท่ีใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.14) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-25,000 บาท ให้ความส าคัญมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 4.39) รองลงมา พื้นท่ีใชส้อยในการให้บริการ เช่น 
มีบริเวณส าหรับสุนขัให้วิ่งเล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.35) และความสะดวกในการ
เดินทาง เช่น การจราจรไม่ติดขดั ทางเขา้-ออกสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.32) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ใกลบ้า้น (ค่าเฉล่ีย 4.37) รองลงมา พื้นท่ีใช้สอยในการให้บริการ เช่น มี
บริเวณส าหรับสุนัขให้วิ่งเล่น และขบัถ่ายเป็นท่ีเป็นทาง (ค่าเฉล่ีย 4.30) และความสะดวกในการ
เดินทาง เช่น การจราจรไม่ติดขดั ทางเขา้-ออกสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.24) 
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ตารางท่ี 49 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาด  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 
 
 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 15,000 

บาท 

15,001 - 
25,000 บาท 

25,001 บาท 
ขึน้ไป 

รวม 

n=160 n=114 n=126 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

การลงโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้าย
โฆษณา แผน่พบั  

3.81 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

มีเวบ็ไซตข์องสถานบริการรับฝากเล้ียง
สุนัข ท่ี ให้ ข้อมู ลและรายละ เ อี ยด
ครบถว้น  

3.53 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

มีการจัดแพ็กเกจส่วนลดพิเศษส าหรับ
ในบางช่วงของปี เ ช่น ช่วงเทศกาล
ต่างๆ   

4.06 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะ
ได้รับส่วนลดในการใช้บริการ ได้รับ
เอกสาร ขอ้มูลการใชบ้ริการต่างๆเป็น
พิเศษ  

3.93 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

มีส่วนลดพิเศษให้แก่เจ้าของสัตว์ท่ี
แนะน าเจา้ของสตัวท่์านอ่ืนมาใชบ้ริการ  

3.49 
(ปานกลาง) 

4.10 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.76 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 49  พบวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ผูต้อบแบบสอบถามทุกรายได้
เฉล่ียต่อเดือนใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท 
ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการจดัแพก็เกจส่วนลดพิเศษส าหรับในบางช่วงของ
ปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ  (ค่าเฉล่ีย 4.06) รองลงมา การลงโฆษณาในส่ือต่างๆ เช่น ป้ายโฆษณา 
แผน่พบั (ค่าเฉล่ีย 3.81) และมีเวบ็ไซตข์องสถานบริการรับฝากเล้ียงสุนขัท่ีให้ขอ้มูลและรายละเอียด
ครบถว้น (ค่าเฉล่ีย 3.53) 
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ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-25,000 บาท ให้ความส าคัญมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะไดรั้บส่วนลดในการใชบ้ริการ 
ไดรั้บเอกสาร ขอ้มูลการใชบ้ริการต่างๆเป็นพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.15) รองลงมา มีส่วนลดพิเศษให้แก่
เจา้ของสัตวท่ี์แนะน าเจา้ของสัตวท์่านอ่ืนมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.10) และมีการจดัแพก็เกจส่วนลด
พิเศษส าหรับในบางช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ   (ค่าเฉล่ีย 4.01) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการรับสมคัรสมาชิก โดยสมาชิกจะไดรั้บส่วนลดในการใช้บริการ ไดรั้บ
เอกสาร ขอ้มูลการใชบ้ริการต่างๆเป็นพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 3.92) รองลงมา มีการจดัแพก็เกจส่วนลดพิเศษ
ส าหรับในบางช่วงของปี เช่น ช่วงเทศกาลต่างๆ  (ค่าเฉล่ีย 3.87) และมีส่วนลดพิเศษให้แก่เจา้ของ
สัตวท่ี์แนะน าเจา้ของสัตวท์่านอ่ืนมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.86) 
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ตารางท่ี 50 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นบุคลากร  
จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 
 
 
 

ปัจจยัด้านบุคลากร   

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 15,000 

บาท 

15,001 - 
25,000 บาท 

25,001 บาท 
ขึน้ไป 

รวม 

n=160 n=114 n=126 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มารยาทของผูใ้หบ้ริการ 4.28 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

เจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความ
รักและเอน็ดูสตัว ์

4.28 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์มนุษย
สมัพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี  

4.28 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยส์ามารถ
ใหค้  าปรึกษา ตอบขอ้สงสยัไดเ้ป็นอยา่ง
ดี 

4.28 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

มี เ จ้ าหน้ า ท่ี และ /ห รื อสัต วแพทย์
ใหบ้ริการอยา่งเพียงพอ 

4.06 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะ
ความช านาญในการใหบ้ริการ 

4.28 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

เ จ้ าหน้ า ท่ี และ /ห รือสั ตวแพทย์ มี
บุคลิกภาพดี สะอาด  

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

ช่ือเสียงของบุคลากรผูใ้หบ้ริการ  3.92 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.24 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 50  พบว่าปัจจยัด้านบุคลากร  ผูต้อบแบบสอบถามทุกรายได้เฉล่ียต่อ
เดือนใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท 
ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด 
(ค่าเฉล่ีย 4.50) รองลงมา มารยาทของผูใ้หบ้ริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดู
สัตว ์เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทย์
สามารถให้ค  าปรึกษา ตอบข้อสงสัยได้เป็นอย่างดี เจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความ
ช านาญในการใหบ้ริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.28) และ มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้บริการอยา่ง
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.06) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-25,000 บาท ให้ความส าคัญมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด (ค่าเฉล่ีย4.38) 
รองลงมา มารยาทของผูใ้หบ้ริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดูสัตว ์เจา้หนา้ท่ี
และ/หรือสัตวแพทยมี์มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยส์ามารถให้
ค  าปรึกษา ตอบขอ้สงสัยไดเ้ป็นอย่างดี เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความช านาญในการ
ให้บริการ เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.35) และ มีเจ้าหน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์ห้บริการอย่างเพียงพอ 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์บุคลิกภาพดี สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมา 
มารยาทของผูใ้หบ้ริการ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ความรักและเอ็นดูสัตว์ เจา้หนา้ท่ีและ/หรือ
สัตวแพทยมี์มนุษยสัมพนัธ์และอธัยาศยัท่ีดี เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยส์ามารถให้ค  าปรึกษา 
ตอบขอ้สงสัยไดเ้ป็นอย่างดี เจา้หน้าท่ีและ/หรือสัตวแพทยมี์ทกัษะความช านาญในการให้บริการ 
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.30) และ มีเจา้หนา้ท่ีและ/หรือสัตวแพทยใ์หบ้ริการอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.27) 
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ตารางท่ี 51  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอ

ทางกายภาพ  จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 
 
 

ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ 

 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ต า่กว่าหรือ

เท่ากบั 15,000 
บาท 

15,001 - 
25,000 บาท 

25,001 บาท 
ขึน้ไป 

รวม 

n=160 n=114 n=126 N=400 
ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความสวยงามของสถานบริการ 3.81 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหม็นของ
สถานท่ีใหบ้ริการ 

4.28 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

เจ้าของสามารถเห็นสัตว์เ ล้ียงได้ใน
ระหว่างเข้ารับบริการฝากเล้ียง โดย
กลอ้งวงจรปิด 

4.28 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ความเหมาะสมของบรรยากาศภายใน 
เช่น มีแสงสว่างและการระบายอากาศ
อยา่งเพียงพอ  

4.43 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

หอ้งท่ีพกัอาศยัมีเคร่ืองปรับอากาศ 4.01 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

อุปกรณ์ท่ีให้บริการสะอาด ทันสมัย 
ใหม่ เช่น กรง ท่ีนอน ถาดอาหาร  

4.44 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

มีบตัรประจ าตวัของสตัวเ์ล้ียง 4.23 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

มีการจดัหอ้งและบริเวณต่างๆอยา่งเป็น
สดัเป็นส่วน 

4.45 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

มีร้ัวรอบขอบชิด 4.45 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

มีพ้ืนท่ีภายนอกอาคารท่ีมีความเป็น
ธรรมชาติ มีตน้ไม ้สนามหญา้ส าหรับ
วิ่งเล่น หรือพกัผ่อนอย่างเพียงพอและ
ปลอดภยั  

4.13 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.25 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  51  พบวา่ปัจจยัดา้นส่ิงน าเสนอทางกายภาพ  ผูต้อบแบบสอบถามทุก
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท 
ใหค้วามส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีการจดัหอ้งและบริเวณต่างๆอยา่งเป็นสัดเป็นส่วน มี
ร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.45) รองลงมา อุปกรณ์ท่ีให้บริการสะอาด ทนัสมยั ใหม่ เช่น กรง 
ท่ีนอน ถาดอาหาร (ค่าเฉล่ีย 4.44) และความเหมาะสมของบรรยากาศภายใน เช่น มีแสงสวา่งและ
การระบายอากาศอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.43) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-25,000 บาท ให้ความส าคัญมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหม็นของสถานท่ีให้บริการ เจา้ของ
สามารถเห็นสัตวเ์ล้ียงไดใ้นระหวา่งเขา้รับบริการฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจรปิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.35) 
รองลงมา มีการจดัห้องและบริเวณต่างๆอย่างเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.26) และความสวยงามของสถานบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.24) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ ความสะอาดและไม่มีกล่ินเหม็นของสถานท่ีให้บริการ เจา้ของสามารถเห็น
สัตวเ์ล้ียงไดใ้นระหวา่งเขา้รับบริการฝากเล้ียง โดยกลอ้งวงจรปิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.30) รองลงมา มี
การจดัห้องและบริเวณต่างๆอย่างเป็นสัดเป็นส่วน มีร้ัวรอบขอบชิด เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.18) และมี
พื้นท่ีภายนอกอาคารท่ีมีความเป็นธรรมชาติ มีตน้ไม ้สนามหญา้ส าหรับวิ่งเล่น หรือพกัผ่อนอย่าง
เพียงพอและปลอดภยั (ค่าเฉล่ีย 4.02) 
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ตารางท่ี 52 แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความส าคญัของผูต้อบแบบสอบถามต่อปัจจยัดา้นกระบวนการ
ใหบ้ริการ  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

 
 
 

ปัจจยัด้านกระบวนการให้บริการ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ต า่กว่าหรือ
เท่ากบั 15,000 

บาท 

15,001 - 
25,000 บาท 

25,001 บาท
ขึน้ไป 

รวม 

n=160 n=114 n=126 N=400 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีกระบวนการในการให้บริการอย่าง
เป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ 

4.45 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

มีการบันทึกพฤติกรรมและรายงาน
ใหก้บัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั 

4.45 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

มีกระบวนการดูแลสุนัขเป็นขั้นตอนท่ี
ชดัเจน 

4.45 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

มี ก ร ะบ วนก า ร ต ร ว จสอบค ว า ม
ปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด 

4.45 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

การบริการท่ีสร้างความมั่นใจให้กับ
เจา้ของสุนขั  

4.45 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ก ร ะ บ วนก า ร ใ น ก า ร จั ด ท า บั ต ร
ประจ าตวัสุนัขมีความสะดวก รวดเร็ว 
ขั้นตอนไม่ยุง่ยาก  

4.09 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

มีการจัดสรรเจ้าหน้าท่ีอ านวยความ
สะดวกใหแ้ก่เจา้ของสุนขัในการรับ-ส่ง
สุนขั  

4.19 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

ขั้นตอนและวธีิการช าระเงินท่ีชดัเจน  4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

มีการใหบ้ริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน 4.33 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 52 พบวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการใหบ้ริการ ผูต้อบแบบสอบถามทุกรายได้
เฉล่ียต่อเดือนใหค้วามส าคญัโดยรวมมีค่าเฉล่ียในระดบัมาก 
 ในปัจจยัยอ่ยผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต ่ากวา่หรือเท่ากบั 15,000 บาท 
ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดับแรกคือ มีกระบวนการในการให้บริการอย่างเป็นระบบ 
คุณภาพสม ่าเสมอ มีการบนัทึกพฤติกรรมและรายงานให้กบัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มี
กระบวนการดูแลสุนขัเป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน มีกระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจร
ปิด การบริการท่ีสร้างความมัน่ใจให้กบัเจา้ของสุนขั เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.45) รองลงมา ขั้นตอนและ
วิธีการช าระเงินท่ีชัดเจน มีการให้บริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.33) และ มีการ
จดัสรรเจา้หนา้ท่ีอ านวยความสะดวกใหแ้ก่เจา้ของสุนขัในการรับ-ส่งสุนขั (ค่าเฉล่ีย 4.19) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายได้เฉล่ียต่อเดือน 15,001-25,000 บาท ให้ความส าคัญมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีกระบวนการในการให้บริการอยา่งเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ มี
การบนัทึกพฤติกรรมและรายงานให้กบัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มีกระบวนการดูแลสุนขั
เป็นขั้นตอนท่ีชดัเจน มีกระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด การบริการท่ีสร้าง
ความมัน่ใจให้กบัเจ้าของสุนัข เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมา ขั้นตอนและวิธีการช าระเงินท่ี
ชดัเจน มีการให้บริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.37) และกระบวนการในการจดัท า
บตัรประจ าตวัสุนขัมีความสะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 4.22) 

ผูต้อบแบบสอบถามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 25,000 บาทข้ึนไป ให้ความส าคญัมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด3 ล าดบัแรกคือ มีกระบวนการในการให้บริการอย่างเป็นระบบ คุณภาพสม ่าเสมอ มีการ
บนัทึกพฤติกรรมและรายงานให้กบัเจา้ของสุนขัไดท้ราบเป็นรายวนั มีกระบวนการดูแลสุนขัเป็น
ขั้นตอนท่ีชดัเจน มีกระบวนการตรวจสอบความปลอดภยัดว้ยกลอ้งวงจรปิด การบริการท่ีสร้าง
ความมัน่ใจให้กบัเจ้าของสุนัข เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมา ขั้นตอนและวิธีการช าระเงินท่ี
ชดัเจน มีการให้บริการท่ีรวดเร็วทุกขั้นตอน เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.16) และกระบวนการในการจดัท า
บตัรประจ าตวัสุนขัมีความสะดวก รวดเร็ว ขั้นตอนไม่ยุง่ยาก (ค่าเฉล่ีย 3.95) 
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ส่วนที่ 4   ปัญหาและข้อเสนอแนะ 
1)   ควรมีบริการเสริม เช่น รับตรวจโรคฟรีส าหรับสุนขัท่ีมาใชบ้ริการรับฝากเล้ียง ( 7 คน)  
2) ตอ้งการใหมี้บริการรถรับส่งสุนขั (5 คน) 
3) บางร้านมีเห็บและหมดัมาก ท าใหสุ้นขัติดมาบา้นดว้ย ควรมีการก าจดัเห็บหมดัในร้าน 

อยา่งสม ่าเสมอ (3 คน)  
4) อยากใหมี้สระวา่ยน ้าใหสุ้นขัเล่นได ้(3 คน) 
5) อยากใหมี้อาหารหลายๆอยา่งสลบัใหน้อ้งหมาไดกิ้นบา้ง เพราะบางตวักินยาก (3 คน) 
6) โรงพยาบาลสัตวบ์างแห่งไม่มีส่วนแยกเล้ียงระหวา่งสุนขัป่วยและสุนขัปกติ (2 คน) 
7) อยากใหมี้การรายงานพฤติกรรม/โทรแจง้ใหเ้จา้ของทราบโดยท่ีลูกคา้ไม่ตอ้งติดต่อไป

เอง (2 คน) 
8) การสอบถามขอ้มูลและพฤติกรรมของสุนขัมีความส าคญัมาก อาจจะอยูใ่นดา้นบริการ  

เช่น หมาชอบกินอะไร ไม่ชอบอะไร แพอ้ะไร อาการเจบ็ป่วยต่างๆ เพราะบางอยา่งขอ้มูลอยูก่บั
โรงพยาบาลหรือคุณหมอท่ีรักษาอยูด่ว้ย หากมีอะไรฉุกเฉินเกิดข้ึน ก็จะไดส้ามารถติดต่อไดท้นัที (1 
คน) 

9) ไม่ควรใหอ้ยูร่่วมกบัสุนขัตวัอ่ืนเพราะจะท าใหเ้ครียดได ้ท่ีพกัควรเป็นคอกโปร่งกั้น
แยกกบัตวัอ่ืนและระบายอากาศดี (1 คน) 

10) อยากใหมี้หอ้งพกัส าหรับสุนขัท่ีเป็นโรคติดต่อโดยเฉพาะ เพื่อการรักษาท่ีถูกวธีิ (1 คน)  
11) หมาซนมากมกัโดนจบัขงัเสมอตอนเอาไปฝากเล้ียง (1 คน) 
12) เน่ืองจากนอ้งหมาซุกซนมาก ตอ้งมีคนคอยดูแลอยูต่ลอดจึงเป็นปัจจยัท่ีตอ้งตดัสินใจ 

พาไปฝากเล้ียง ทั้งๆท่ีมีพอ่บา้นและแม่บา้นอยูท่ี่บา้นตลอดเวลาอยูแ่ลว้ (1 คน) 
13) ตอ้งการใหส้ัตวแพทยม์าบริการใหท่ี้บา้น (1 คน) 
14) ตอ้งการหอ้งน ้าส าหรับคน(ลูกคา้) (1 คน)  
 
 

 
 
 


